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Thank you for choosing Philips.

Need help fast?
Read your Quick Use/Start Guide and/or User Manual first for quick
tips that make using your Philips product more enjoyable.
If you have read your instructions and still need assistance,
you may access our online help at www.philips.com/support
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DVD-R/-RW
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Important notes for users in the U.K.
Mains plug

This apparatus is fitted with an approved 13
Amp plug. To change a fuse in this type of plug
proceed as follows:

I Remove fuse cover and fuse.

2 Fix new fuse which should be a BS1362
5 Amp, AS.T.A. or BSI approved type.

3 Refit the fuse cover.

If the fitted plug is not suitable for your socket
outlets, it should be cut off and an appropriate
plug fitted in its place.

If the mains plug contains a fuse, this should
have a value of 5 Amp. If a plug without a fuse
is used, the fuse at the distribution board
should not be greater than 5 Amp.

Note: The severed plug must be disposed of to
avoid a possible shock hazard should it be
inserted into a |3 Amp socket elsewhere.

How to connect a plug

The wires in the mains lead are coloured with
the following code: blue = neutral (N),
brown = live (L).

As these colours may not correspond with the
colour markings identifying the terminals in your
plug, proceed as follows:

— Connect the blue wire to the terminal
marked N or coloured black.

— Connect the brown wire to the terminal
marked L or coloured red.

— Do not connect either wire to the earth
terminal in the plug, marked E (or e) or
coloured green (or green and yellow).

Before replacing the plug cover, make certain
that the cord grip is clamped over the sheath of
the lead - not simply over the two wires.

Copyright in the U.K.
Recording and playback of material may require
consent. See Copyright Act 1956 and The
Performer’s Protection Acts 1958 to 1972.

Italia
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

Si dichiara che I'apparecchio DVDR3305,
Philips risponde alle prescrizioni dell’art. 2
comma | del D.M. 28 Agosto 1995 n. 548.

Fatto a Eindhoven

Philips Consumer Electronics
Philips, Glaslaan 2
5616 JB Eindhoven, The Netherlands

. J

rNorge )

Typeskilt finnes pa apparatens underside.

Observer: Nettbryteren er sekundert
innkoplet. Den innebygde netdelen er
derfor ikke frakoplet nettet sa lenge

apparatet er tilsluttet nettkontakten.

For a redusere faren for brann eller elektrisk
stot, skal apparatet ikke utsettes for regn eller

fuktighet.
¢ y,

J
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For Customer Use:

Read carefully the information located at
the bottom or rear of your DVD Recorder
and enter below the Serial No. Retain this
information for future reference.

Model No. DVD RECORDER
DVDR3305
Serial No.
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Advarsel: Usynlig laserstraling ved
dbning nar sikkerhedsafbrydere er ude
af funktion. Undgd utsattelse for
strdling.

Bemark: Netafbryderen er sekundart
indkoblet og ofbryder ikke strommen
fra nettet. Den indbyggede netdel er
derfor tilsluttet til lysnettet sa lenge
netstikket sidder i stikkontakten.

S

Klass | laseraparat

Varning! Om apparaten anvdnds pa
annat sdtt d@n i denna bruksanvisning
specificerats, kan anvdndaren utsdttas
for osynlig laserstralning, som
overskrider grdnsen for laserklass |I.

Observera! Stombrytaren dr sekunddrt
kopplad och bryter inte strommen fran
ndtet. Den inbyggda ndtdelen dr darfor|
ansluten till elndtet sa ldnge

stickproppen sitter i vdgguttaget.

SF

Luokan I laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttdminen muulla
kuin tdssd kdyttoohjeessa mainitulla
tavalla saattaa altistaa kdyttdjdn
turvallisuusluokan | ylittdvdlle
ndkymdttomadlle lasersdteilylle.
Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei
saa olla alttiina tippu-ja roiskevedelle.

Huom. Toiminnanvalitsin on kytketty
toisiopuolelle, eikd se kytke laitetta irti
sdhkoverkosta. Sisddnrakennettu
verkko-osa on kytkettynd
sdhkéverkkoon aina silloin, kun pistoke

on pistorasiassa.

dvdr3305_02cov_16831.indd 3

~N

Copyright notice

"The making of unauthorized copies of copy-protected material,
including computer programmes, files, broadcasts and sound
recordings, may be an infringement of copyrights and constitute
a criminal offence. This equipment should not be used for

such purposes.”

La réalisation de copies non autorisées de contenu protégé

contre la copie, notamment de programmes informatiques, fichiers,
diffusions et enregistrement sonores, peut représenter une violation
de droits d'auteur et une infraction 2 la loi.

Cet appareil ne doit en aucun cas étre utilisé a de telles fins.

"La realizacién de copias no autorizadas de materiales protegidos
contra copias, incluyendo programas de ordenador; archivos,
emisiones y grabaciones de sonido, puede ser una violacién

de derechos de propiedad intelectual y constituir un delito.

Este equipo no debe ser utilizado para dicho propésito.”

Die unbefugte Vervielfiltigung urheberrechtlich geschiitzter Werke,
einschlieBlich Computerprogramme, Dateien, Rundfunksendungen
und musikalischer Werke, kann eine Verletzung des Urheberrechts
darstellen und eine Strafbarkeit begriinden. Dieses Gerit darf zu den
genannten miBbriulichen Zwecken nicht verwendet werden.

"Het zonder toestemming vervaardigen van kopieén van
auteursrechtelijk beschermde werken, inclusief computer
programma's, bestanden, uitzendingen en geluidsopnames,
kan een inbreuk op auteursrechten en een strafbaar feit zijn.
De apparatuur dient niet voor dergelijke doeleinden gebruikt
te worden."

"Copie non autorizzate di materiale protetto da copie,

inclusi programmi per computer, documenti, registrazioni di
radiogrammi e suoni, possono essere una violazione del copyright
e costituire un illecito penale. Questa apparecchiatura non pud
essere utilizzata a tali scopi.

Tillverkningen av otillatna kopior av kopieringsskyddat material, bl.a.
datorprogram, filer; sindningar och ljudinspelningar, kan innebira ett
brott mot copyright-lagstiftningen och dirmed vara straffbart.

Den hir utrustningen bor inte anvindas i sadana syften

Kopiering af kopibeskyttet materiale, herunder computerprogrammer,
filer, udsendelser og lydindspilninger, kan vare i strid med reglerne
om ophavsret og med lovgivningen. Dette udstyr ber ikke bruges

til disse formal

Luvattomien kopioiden tekeminen kopiosuojatusta materiaalista,
kuten tietokoneohjelmista, tiedostoista, lihetyksisti ja ddnitallenteista,
voi loukata tekijanoikeuksia ja tayttid rikoksen tunnusmerkit.

Tati laitetta ei saa kdyttdd edella mainittuun tarkoitukseen

"A cépia ndo autorizada de material protegido por direitos autorais,
incluindo programas de computagio, arquivos, transmissdes e
gravagdes de audio podera infringir direitos autorais e constituir
crime. Este equipamento nio deve ser usado para tais propésitos".

H mpayparotoinan avTypd@wv UAIkoU TTou gépouv
TIPOOTACIT AVTIYPAPHG, OTTWG TTPOYPAUHATA UTTOAOYIOTWY,
apxeia, HETABOOEIG Kal NXOYPAPHOEIG, AVEU OXETIKAG
£80U0I006TNONG, EVOEXETAI VA OUVIOTA KATAOTPATAYNOT TWV
SIKAIWUATWY TIVEUHATIKAG I810KTNOTaG, Kal WG €K TOUTOU,
TIOIVIKO adiknua. Aev eTITPETTETAI N XPriOT Tou £§0TTAICOU
auToU yia Toug oKoTToUg autoug

"Dokonywanie nielegalnych kopii materialéw chronionych przez
prawo autorskie, w tym programéw komputerowych, zbioréw,
przekazéw radiowych i nagran moze stanowic naruszenie praw
autorskich i czyn zabroniony prawem karnym. Ten sprzet nie moze
byc uzywany w takich celach.”

"Bilgisayar programlari,dosyalar,yayimlar ve ses kayitlari dahil
kopyalanmasi korunan bilgilerin yetkisiz kopyalanmasi, kopya
haklarna tecaviiz olarak kabul edilebilirve cezalandirilmasi gereken
bir sugu olusturabilir. Bu cihaz bu gibi amaglarla kullanilmamalidir."

HesakoHHOe co3AaHME KOMUIA MaTEPUAAOB, 3ALLMLLEHHDBIX

OT KOMUPOBaHMS, B TOM YUCAE KOMIMbIOTEPHBIX NPOrpamMM, GaitAos,
My3bIKaAbHbIX 3aM1Ceit U 3anuceit TeAe- U paauonepeAayd, MoXeT
ABAATBCA HapyLUEHWeM 3aKoHa 06 aBTOPCKOM Mpase 6biTb YrOAOBHO
HaKasyeMbiM. AaHHOe 06OpyAOBaHME HE AOAKHO MUCMOAL3OBATLCA

B TAKUX LLEASIX.
\\ J
3
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Due to the inconsistency of disc formats provided
by various disc manufacturers, your DVD system/
player/recorder may require a playability
enhancement or upgrade. As DVD technology
advances, these enhancements will become
common and will be easy to complete.

Go to www.philips.com/support for software upgrade.

En raison de la diversité des formats utilisés par les
fabricants, votre systéme DVD peut nécessiter
I'ajout de périphériques ou une mise a niveau
logicielle.Au fur et a mesure des progreés de la
technologie DVD, ces périphériques se font de plus
en plus courants et aisés a intégrer. Pour
télécharger la mise a niveau logicielle, visitez le site
www.philips.com/support.

Debido a los diferentes formatos de discos
disponibles en el mercado, es posible que deba
realizar mejoras o actualizaciones en el sistema de
DVD relativas a las funciones de reproduccion.
Conforme la tecnologia DVD avanza, estas mejoras
estaran al alcance de todo tipo de usuarios y se
podran llevar a cabo facilmente.Visite la pagina
“www.philips.com/support” para buscar
informacion sobre actualizaciones de software.

Da das Disk-Format je nach Hersteller verschieden
ist, ist fiir Ihr DVD-System moglicherweise die
Erweiterung der Spielbarkeit oder eine
Aktualisierung erforderlich. Da die DVD-Technologie
sich stindig weiterentwickelt, werden sich diese
Erweiterungen durchsetzen und einfach auszufiihren
sein. Gehen Sie zu fiir lhre Software-Aktualisierung
zu ,,www.philips.com/support*.

Doordat fabrikanten verschillende schijfindelingen
aanbieden, moet uw dvd-systeem mogelijk worden
gelipgradet of uitgebreid. Naarmate de
dvd-technologie zich verder ontwikkelt, zullen
deze uitbreidingen normaal worden en zult u ze
gemakkelijk kunnen uitvoeren. Ga naar
"www.philips.com/support” om uw software te
upgraden.

A causa della differenza di formato tra i dischi
forniti dai vari produttori, il sistema DVD potrebbe
richiedere un potenziamento o aggiornamento
della riproducibilita. Col progredire della tecnologia
DVD, questi potenziamenti diverranno comuni e
facili da implementare. Visitare
“www.philips.com/support” per scaricare gli
aggiornamenti del software.

Pa grund av de skillnader i skivformat som finns
mellan olika skivleverantérer maste dvd-spelaren
eventuellt férbittras eller uppgraderas. | takt med
att dvd-tekniken forbittras kommer de hir
forbattringarna att bli vanligare och enklare att
slutfora. Om du vill utfora en programvaruuppgradering
gar du till "www.philips.com/support”.

Pa grund af uoverensstemmelser mellem
diskformater fra de forskellige diskproducenter, kan
dit dvd-system kraeve en afspilningsudvidelse eller
en opgradering. Efterhanden som dvd-teknologien
udvikles, vil disse udvidelser blive almindelige og vil
vaere nemme at implementere. G til
"www.philips.com/support", hvis du gnsker
softwareopgradering.

Koska eri levyvalmistajat kayttavat erilaisia
levyformaatteja, DVD-jarjestelmisi toimintoja
taytyy ehkd laajentaa tai paivittdd. DVD-tekniikan
kehittyessa nima laajennukset yleistyvit ja ovat
helposti toteutettavissa. Loydit ohjelmistopéivityksen
sivustosta "www.philips.com/support”.

Devido a inconsisténcia dos formatos de disco
disponibilizados por vérios fabricantes de discos,
a capacidade de reprodugio do seu sistema de
DVD pode necessitar de ser melhorada ou
actualizada. A medida que a tecnologia do DVD
avanca, estes melhoramentos tornam-se comuns
e faceis de completar.

Visite “www.philips.com/support” para obter
actualizagdes de software.

Abéyw TG acuvémag oty diapdpdwon Twv
Siokwv Tou TapéxovTtal amé diadopoug
karaockuaoTég diokwv, To cUoTtnua DVD mou
Xpnotpotolit vééyTal va amarti BAtiwon 1
avapaduion Tng duvardTnTag avamapaywyng.
Kabwg EAicoTal n TxvoAoyia Twv DVD, ot
BATIWOOIG auTég Ba ival cuvnBiopévg kat Ba ivat
Ukoho va ohokAnpwBolv. MTafit otn S1wbuvon
"www.philips.com/support" yia avaBa8uion
Aoylopikou.

Ze wzgledu na niekompatybilno$¢ formatéw piyt
oferowanych przez rozmaitych producentéw, Twoj
system DVD moze wymaga¢ rozbudowy lub
aktualizacji oprogramowania. W miare zaawansowania
technologii DVD mozliwosci tego rodzaju rozbudowy
stang si¢ powszechne i proste w realizacji. Odwiedz
strone "www.philips.com/support" aby pobrac
aktualizacje oprogramowania.

M3-32 HCOBMCTUMOCTH HOPMATOR AMCKOB
Pa3AUYHbIX NMPOUIBOAUTAI AAS Ballid cucTMbl DVD
MOXT 6bITb HOGXOAMMO NPOUIBCTU OOHOBAHM
MAM YAYULLIHU BOCTIPOU3BOAMMOCTU. C pasBUTUM
TxHoAorMM DVD 3TH yAyuLIHUS CTaHyT
LIMPOKOCMOAB3YMBIMU M MPOCTO BbIMOAHSMbIMU
OBHOBAHM NPOrPAMMHOIO OBCMUYHMA HAXOAUTCA
Ha B6-caitT "www. philips.com/support”.
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CAUTION
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION
WHEN OPEN AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL

SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED
ABNING UNDGA UDSATTELSE FOR
STRALING

VARNING

SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING Portugués 6l
NAR DENNA DEL AR OPPNAD BETRAKTA
E) STRALEN

VARO!

AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE
JA NAKYMATTOMALLE LASER SATEILYLLE.
ALA KATSO SATEESEEN i
VORSICHT EAANvVIké 115
SICHTBARE UND UNSICHTBARE
LASERSTRAHLUNG WENN ABDECKUNG
GEOFFNET NICHT DEM STRAHL
AUSSETSEN

ATTENTION

RAYONNEMENT LASER VISIBLE ET
INVISIBLE EN CAS D’OUVERTURE
EXPOSITION DANGEREUSE AU FAISCEAU
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EAANnvika

. . . Smaltimento del prodottot (ialiano)
This PrOdUCt complles with the Questo prodotto & stato progettato e fabbricato con materiali e

radio interference requirements of componenti di alta qualita, che possono essere riciclati e riutilizzati.
q Quando ad un prodotto ¢é attaccato il simbolo del bidone con le ruote
the European Community.

segnato da una croce, significa che il prodotto ¢ tutelato dalla Direttiva
e Europea 2003/96/EC
. . . Si prega di informarsi in merito al sistema locale di raccolta differenziata per
This product complies with i prodott lectrici ed elettronici
. Rispettare le norme locali in vigore e non smaltire i prodoti vecchi nei normali rifiuti
the requirements of the domestici. Il corretto smaltimento del prodotto aiuta ad evitare possibili conseguenze
negative per la salute dell'ambiente e dell'uomo.

following directives and
guidelines: 73/23/EEC + Descartar-se do seu produto velho (Portugués)

O seu produto st concebido e fabricado com materiais ¢ componentes
89/336/EEC + 93/68/EEC da mais alta qualidade, os quais podem ser reciclados e reutilizados.
Quando o simbolo de um caixote do lixo com rodas e trasado por uma
cruz estiver anexado a um produto, isto significa que o produto se encontra
coberto pela Directiva Europeia 2002/96/EC
B 1, favor informe-se sobre o sistema local para a separacio e recolha de

LASER produtos eléctricos e electrénicos.
Acttie por favor em conformidade com as suas regras locais e, nio se desfasa de produtos
Type Semiconductor laser velhos conj| com os seus desperdicios caseiros. Desfa rr do
seu produto velho ajudard a evitar conseqiiéncias potencialmente negativas para o
InGaAIP (DVD) ambiente e satide humana.
AlGaAs (CD) ATéppiyn Tou TTalatoul TPoiGVTOG oag (EMnvika)

Wave length 658 nm (DVD) To mpoiév oag cival oxeBlacuévo Kkai KaTaokeuaouévo amé uhiké kai
GuoTaTiKg WG ToI6TITaG, Ta oTToia BMopoYY va avakukAwBoY Kat
790 nm (CD) f{mmwwwmw
Output Power 30 mW (DVD+RW write) Orav ot éva mpoiév uTdpxel To GBYBOAG Tou TOxOBPOU
—

Siaypappévou KABOU aMOPPIIHATWY, OTHGIVE! STL To TPOIdY KaTITETal

1.0 mW (DVD read) ané Ty Eupwaik O8nyia 2002/96/EC.
Mapakaholpe evEPWOEITE OXETIKG JiE To EEXWPIOTS TOTIKG GUGTNA
1.0 MW (CD read) GUMOYTiG NAEKTPIKGV Kat TAEKTPOVIKGV TTPOIOVTWY.
. MaparahoUjie TPAKTE GG|IGWVA |1E TOUG TOTIKOUG KAVOVIGHOUS Kal iny amoppinTeTe
Beam divergence 84 degrees (DVD) Ta makaié mpoidvra oag paki e owiaka amoppippiata. H owaT amippiyn Twy
Tahaiov TPoidVTWY Ba BonBRGEL CTNY ATIOTPOTT APVITIKGY GUVETEIGY OTO
61 degrees (CD) TepiBdMov Kat TV avBpmivn uyeia.
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Manufactured under license from Dolby
Laboratories. “Dolby” and the double-D
symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

This product incorporates copyright
protection technology that is protected by
US patents and other intellectual property
rights. Use of this copyright protection
technology must be authorized by
Macrovision, and is intended for home and
other limited viewing uses only unless
otherwise authorized by Macrovision.
Reverse engineering or disassembly is
prohibited.

U.S. Patent Numbers 4,631,603; 4,819,098;
4,907,093; 5,315,448 and 6,516,132.

dvdr3305_02cov_16831.indd 6

SHOWVIEW

This is a simple programming system for
DVD recorders. To use it, enter the
programming number associated with your
television programme. You can find this
number in your favourite listings magazine.

SHOWVIEW® is a registered trademark of
Gemstar Development Corporation.
SHowVIEw® is manufactured under license
from Gemstar Development Corporation.
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Domande frequenti

Quale tipo di disco & necessario
utilizzare per la registrazione?

E possibile registrare solo su dischi DVD#R e
DVD+RW. DVD+R/+RW ¢ il formato DVD
registrabile pii compatibile attualmente
presente sul mercato. Questi tipi di dischi
sono perfettamente compatibili con i lettori
video DVD e le unita DVD-ROM piu diffusi.

Quanto spazio di memoria contiene un
disco DVDtR/:tRW?

4,7 GB, paria 6 CD. E possibile memorizzare
solo un’ora di registrazione su un singolo disco
con la qualita elevata (DVD standard) e circa 6
ore con la qualita bassa (VHS standard).

La modalita di registrazione indica il numero di
ore disponibili in un solo disco.

Qual ¢ la differenza tra i dischi DVD*R e
DVDtRW?

DVD+R indica “registrabile” mentre
DVD=+RW indica “cancellabile” e “riscrivibile”.
Con un disco DVD=R, ¢ possibile registrare
pitl sessioni sullo stesso disco, ma quando
diventa pieno, non ¢ piu possibile registrare. |l
formato DVD+RW consente di registrare pitl
volte sullo stesso disco.

E possibile copiare un nastro VHS o un
DVD da un lettore esterno?

Si, ma solo se il nastro VHS o il DVD non &
protetto da copyright.

Cosa sono i titoli e i capitoli?

Un disco DVD contiene titoli e capitoli come
un libro. Un titolo consiste spesso in filmato
completo ed ¢ diviso in capitoli o in scene
singole del filmato.

~<— Title ———>

Chapter

~<— Title ——>

Chapter ‘ Chapter Chapter| Chapter

chapter markers

| programmi vengono registrati come un titolo
singolo; all'interno del titolo & contenuto un
capitolo o pill capitoli in base alle impostazioni
di registrazione.

1_dvdr3305 EU ita3.indd 7

Come impostare i titoli e i capitoli?

Il registratore DVD crea automaticamente un
nuovo titolo ogni volta che si inizia una nuova
registrazione. E quindi possibile aggiungere
manualmente i capitoli a queste registrazioni
oppure impostare I'inserimento automatico ad
intervalli di 5 minuti.

In cosa consiste la “finalizzazione”?

La finalizzazione serve a bloccare la
registrazione. |l disco sara compatibile
virtualmente con qualsiasi lettore DVD. Per
chiudere un disco senza eseguire la
finalizzazione, & sufficiente interrompere la
registrazione ed espellere il disco. Sara
possibile registrare di nuovo sul disco se &
disponibile spazio sufficiente per pit
registrazioni.

Quanto & buona la qualita delle
immagini?

Sono disponibili diversi livelli di qualita, a
partire dalla “modalita di | ora” (Qualita alta)
fino alla “modalita di 6 ore” (Qualita VHS).
Premere il tasto REC MODE sul telecomando
per scegliere il livello di qualita che meglio si
adatta ai fini e alla lunghezza del materiale.

Tempo massimo di Qualita delle Record
registrazione per disco immagini Mode
1Ora Alta qualita Modalita 1 Ora
2 Ora Qualita DVD-Riproduzione standard Modalita 2 Ora
4 Ora Qualita VHS-Riproduzione estesa Modalita 4 Ora
60ra Qualita VHS-Riproduzione super lunga  Modalita 6 Ora
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Informazioni sulle precauzioni e sulla sicurezza

10

Attenzione
Alto voltaggio Non aprire. Si corrono
rischi di scossa elettrica.

L’apparecchio non contiene parti utili
all’utente. Delegare il lavoro di
manutenzione al personale qualificato.

Precauzioni per Pinstallazione

Ricerca di una posizione adatta

— Posizionare I'apparecchio su una superficie
piana, solida e stabile. Non posizionarlo su una
superficie di panno.

— Non posizionarlo sopra altre
apparecchiature che potrebbero surriscaldarlo
(ad esempio, sopra un ricevitore o un
amplificatore).

— Non mettere niente sotto I'apparecchio (ad
esempio, CD o riviste).

— Installare 'unita accanto a una presa CA e in
una posizione che consenta di raggiungere
facilmente la presa di corrente CA.

Spazio di aerazione

— Sistemare I'apparecchio in un luogo che
disponga di un’adeguata aerazione per
prevenire l'insorgere di surriscaldamenti
interni. Lasciare almeno 10 cm di spazio libero
nella parte posteriore e superiore
dell’apparecchio e 5 cm nella parte sinistra e
destra per prevenire surriscaldamenti.

5cm (2.3")

10cm (4.5")

5cm (2.3")

Tenere lontano dall’acqua, dalla polvere
e da luoghi con temperature elevate o
umidi

— Evitare che I'apparecchio sia esposto a
schizzi o liquidi.

— Non appoggiare sull'apparecchio oggetti che
potrebbero essere pericolosi (ad esempio,
oggetti che contengono del liquido o candele
accese).

1_dvdr3305 EU ita3.indd 10

Pulizia dei dischi

Se il disco all'interno del registratore non &
pulito potrebbero verificarsi dei problemi
(blocco delle immagini, interruzioni dell’audio,
immagini deformate). Per evitare questo tipo
di problemi, i dischi dovrebbero essere puliti
regolarmente.

Per pulire un disco, utilizzare un panno
morbido e passarlo sul disco partendo dal
centro e arrivando agli angoli seguendo una
linea retta.

<~

ATTENZIONE

Non utilizzare solventi chimici come benzene,
diluenti chimici, detersivi disponibili sul
mercato o spray antistatici per dischi.

Dato che l'unita ottica (laser) del registratore
DVD funziona con una potenza maggiore
rispetto a un comune lettore CD o DVD,

i CD per la pulizia di lettori CD o DVD
potrebbero danneggiare I'unita ottica (laser); si
consiglia, dunque, di evitare l'uso di questi CD.

Informazioni sul riciclaggio

Le istruzioni operative sono state stampate su
carta ecologica. Questa apparecchiatura
elettronica contiene un numero elevato di
materiali riciclabili. Se si dispone di un vecchio
apparecchio, consegnarlo a un centro di
riciclaggio. Attenersi alle norme locali in
materia di riciclaggio di materiale per
I'imballaggio, batterie usate e vecchie
apparecchiature.
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Informazioni generali

Introduzione

Accessori forniti

Il registratore DVD di Philips consente di
registrare i programmi televisivi, di duplicare
registrazioni della fotocamera su DVD+RW o
su DVD+R e di riprodurre DVD
precedentemente registrati. Le registrazioni
effettuate sul registratore possono essere
riprodotte su alcuni lettori DVD e su unita
DVD-ROM. E necessario eseguire la
finalizzazione dei dischi DVD#R prima di
riprodurli su altri lettori DVD.

Leggere attentamente questo manuale per
I'utente prima di passare all'uso del
registratore DVD. Il presente manuale
contiene importanti informazioni e note
relative al funzionamento.

Suggerimenti di aiuto:

— Se durante l'uso del prodotto dovessero
insorgere dubbi o problemi, vedere il capitolo
“Risoluzione dei problemi”.

— Se si necessita di ulteriore assistenza, contattare
il servizio per I'assistenza clienti del proprio paese.
Gli indirizzi e-mail e i numeri telefonici
corrispondenti vengono forniti nel libretto della
garanzia.

— Fare riferimento alla targa del modello sul retro
o sulla parte inferiore del prodotto per
l'identificazione e i parametri di alimentazione.

1_dvdr3305 EU ita3.indd 11

— Batterie e telecomando
— Cavo scart

— Cavo coassiale RF

— Guida d’'uso rapido

— Manuale per l'utente

Codici regionali

Solitamente i film in DVD non escono in
contemporanea nei diversi paesi del mondo,
per questo motivo tutti i lettori DVD sono
muniti di uno specifico codice regionale.

Questo dispositivo ¢ in grado di
riprodurre unicamente i DVD con
codice Regione 2 oppure quei
DVD che consentono la
riproduzione in tutte le regioni
(ALL). | DVD provenienti da altre
regioni non possono essere
riprodotti con questo registratore
DVD.

Informazioni sul copyright

Copie non autorizzate di materiale
protetto da copie, inclusi
programmi per computer,
documenti, registrazioni di
radiogrammi e suoni, possono
essere una violazione del copyright
e costituire un illecito penale.
Questa apparecchiatura non pud
essere utilizzata a tali scopi.
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Collegamenti di base - Registratore DVD

Cavo del segnale

q q TVo
Videoregistratore/Decoder e
via cavo/Ricevitore satellitare
°
wew (U
O
oo — o
TOTV-10 (DAL AU OUT( )

@ Collegare il cavo esistente del segnale TV o

Punto I: Collegamento dei cavi dell’antenna (o del ricevitore satellitare o del
dell’antenna decoder via cavo) {RF OUT o TO TV}) alla
@ presa dell’ ANTENNA & sul registratore

Questi collegamenti consentono di guardare e DVD.

registrare programmi TV mediante il @ Utilizzare il cavo coassiale RF in dotazione per

registratore D,VD’ Seil 'segnale 'deII antenna e collegare la presa per il TV & sul registratore
collegato mediante un videoregistratore, un DVD, alla presa di ingresso dellantenna sul
decoder Yla cavo o L'Jn‘rlcev‘lt'orebsatellltare: ' televisore (VHF/UHF RF IN).

accertarsi che questi dispositivi siano accesi in

modo da poter guardare e registrare i

programmi via cavo.

® Se si desidera effettuare il collegamento
a un videoregistratore, un decoder via
cavo o un ricevitore satellitare, vedere
pagina 15~17 per il collegamento completo al
televisore.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano
scollegati dalla presa di corrente.

12
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Collegamenti di base - Registratore DVD (continua)

Opzione |

Opzione 3

Opzione 2: uso di un cavo S-Video

Punto 2: Collegamento del cavo

per un’eccellente qualita di imagine

video - . :
® Utilizzare un cavo S-video (non fornito) per
R i i collegare la presa S-VIDEO (Y/C) del @
E necessario questo collegamento se si registratore DVD alla presa di ingresso
desidera visualizzare la riproduzione disco dal S-Video (etichettato anche come Y/C o
registratore DVD. Per effettuare il S-VHS) del televisore.

collegamento video, ¢é sufficiente scegliere le
opzioni riportate di seguito.
Opzione 3: uso di un cavo Video

(CVBS) per una buona qualita di
immagine

Opzione |:uso di un cavo Scart p

un’ottima qualita di immagine

® Utilizzare un cavo Composite Video (giallo -
non fornito) per collegare la presa VIDEO
(CVBS) del registratore DVD alla presa di
ingresso video (etichettato anche come A/V In,
Video In, Composite o Baseband) del
televisore.

® Utilizzare il cavo scart per collegare la presa
EXTI TO TV-I/O sul registratore DVD alla
presa di ingresso SCART corrispondente sul
televisore.

Suggerimenti di aiuto:

— Se il televisore dispone di molte prese SCART,
selezionare quella adatta sia per I'uscita video che
per I'entrata video.

— Se sul televisore viene visualizzato un menu di
selezione per la presa SCART, selezionare “VCR”
(Videoregistratore) come sorgente della presa
SCART.

— La presa EXT2 AUX-I/O é utile solo per
dispositivi aggiuntivi.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano
scollegati dalla presa di corrente.

13
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Collegamenti di base - Registratore DVD (continua)

Ve WD

wans| O

° TOTV-10 m < (o ©] ] ©
Opzione | Opzione 2
STEREO /| TV
® [}

®o 1T 1o0®

Amplificatore AV/
ricevitore AV

. . Opzione 2: uso di un cavo coassiale
Punto 3: Collegamento dei cavi d

Per riprodurre l'audio in modalita surround

audio multicanale, & possibile collegare il DVD
@ . Recorder a un amplificatore/ricevitore AV
E necessario questo collegamento se si mediante un decoder di audio digitale
desidera ascoltare I'audio. Questo multicanale.
collegamento non ¢ richiesto se il registratore
DVD ¢ collegato al televisore tramite cavo ® Utilizzare un cavo coassiale (non fornito)
scart. Collegare la presa coassiale del registratore

all'ingresso digitale del ricevitore/amplificatore.

Opzmne I: uso del cavo audio Prima di avviare il funzionamento, impostare

E possibile collegare il registratore DVD a un parallelamente l'uscita audio digitale (vedere a
ricevitore o a un sistema stereo a due canali pagina 54). Se 'impostazione per l'uscita audio
per godere pienamente del suono stereo. digitale non corrisponde alle funzioni dello
stereo, questo potrebbe produrre un suono
® Utilizzare i cavi audio (rosso/bianco, non acuto e distorto o non produrre alcun suono.

forniti) per collegare le prese AUDIO L/R a
uno dei dispositivi che dispongono delle stesse
prese di ingresso, elencati di seguito:

— un sistema stereo (ad esempio, un televisore
o un sistema mini).

— un ricevitore con due canali analogici stereo

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano
scollegati dalla presa di corrente.

14
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Collegamenti opzionali

Retro di un decoder

Cavo del

via cavo o di un
ricevitore satellitare
(solo esempio)

segnale TV o
dell’antenna

(AUSie VoEs o)

@)

Collegamento a un decoder via
cavo o a un ricevitore satellitare

Opzione |

Se il decoder via cavo o il ricevitore
satellitare dispone di un unico jack di
uscita dell’antenna (RF OUT o To TV),
consultare il capitolo “Collegamento dei cavi
dell’antenna” a pagina |2 per il collegamento
completo al televisore.

Opzione 2

Se il decoder via cavo o il ricevitore
satellitare dispone di una presa Scart

Lasciare inalterato il collegamento corrente
dell’antenna del decoder via cavo o del
ricevitore satellitare al televisore.

Utilizzare il cavo scart per collegare la presa
EXTI1 TO TV-l/O del registratore DVD alla
presa SCART corrispondente del televisore.

Utilizzare un altro cavo scart per collegare la
presa EXT2 AUX-I/O del registratore DVD
alla presa Scart (etichettata anche come TV
OUT o TO TV) del decoder via cavo o del
ricevitore satellitare.

Selezionare il canale TV direttamente sul
decoder via cavo o sul ricevitore satellitare,
per iniziare la riproduzione. Il registratore
DVD inviera automaticamente i segnali audio o
video dalla presa EXT2 AUX-I/O alla presa
EXTI TO TV-I/O. L'immagine del
dispositivo aggiuntivo verra quindi trasferita sul
televisore, anche se il registratore DVD &
spento.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano

scollegati dalla presa di corrente.
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Collegamenti opzionali (continua)

Retro di un
videoregistratore
(solo esempio)

TVIN

Cavo del segnale
TV o dell’antenna

[t

@ Utilizzare il cavo scart per collegare la presa

Collegamento di un EXTI TO TV-1/O del registratore DVD alla
videoregistratore o di altri presa SCART corrispondente sul televisore.
dISPOSItIVI simili @ Utilizzare un altro cavo scart per collegare la
. presa EXT2 AUX-1/O del registratore DVD
E necessario questo collegamento se si alla presa Scart di uscita (etichettata anche
desidera registrare il contenuto di come TV OUT o TO TV) del
videocassette o su un DVD£R/£RW e videoregistratore.
riprodurre con il videoregistratore quando il
registratore DVD e spento. Suggerimenti di aiuto:
— La maggior parte delle videocassette e dei DVD
o Collegare il cavo del segnale TV o dell’antenna preregistrati sono protetti e non & quindi possibile
alla presa di ingresso dell'antenna (RF IN) del effettuare delle copie.
videoregistratore. — Collegare il registratore DVD direttamente al
televisore. Se & presente un videoregistratore o un
@ Utilizzare il cavo coassiale RF per collegare la dispositivo aggiuntivo tra i due, la qualita
presa di uscita dell'antenna (RF OUT) del dellimmagine potrebbe essere scarsa a causa del
videoregistratore alla presa del’ANTENNA sistema di protezione da copia incorporato nel
@- del registratore DVD. registratore DVD.

@ Utilizzare un altro cavo coassiale RF per
collegare la presa del TV @ sul registratore
DVD alla presa di ingresso dell’antenna del
televisore.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano
scollegati dalla presa di corrente.

16
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Collegamenti opzionali (continua)

Retro di un decoder via
cavo o di un ricevitore
satellitare (solo
esempio)

©@00 W

Cavo del segnale
TV o dell'antenna

Retro di un
videoregistratore
(solo esempio)

svipeo  AUDIOIN
Gc)
VIDEO IN n°

@ Utilizzare il cavo scart per collegare la presa @
Collegamento a un EXT1 TO TV-1/O del registratore DVD alla
videoregistratore, un decoder presa SCART corrispondente sul televisore.
via ca.vo © un ricevitore @ Utilizzare un altro cavo scart per collegare la
satellitare presa EXT2 AUX-I/O del registratore DVD
alla presa Scart di uscita (etichettata anche
@ Collegare il cavo del segnale TV o dell'antenna come TV .OUT o TO TV) del
alla presa di ingresso dell’antenna (RF IN) del videoregistratore.
decoder via cavo o del ricevitore satellitare. -
@ Utilizzare un altro cavo scart per collegare la
@ Utilizzare il cavo coassiale RF fornito, per presa di ingresso (TV IN) del videoregistratore
collegare la presa di uscita dell'antenna alla presa Scart di uscita (etichettata anche
(RF OUT) del decoder via cavo o del come TV OUT o TO TV) del decoder via cavo
ricevitore satellitare alla presa o del ricevitore satellitare.

dellANTENNA & del registratore DVD.

@ Utilizzare un altro cavo coassiale RF per
collegare la presa del TV @ sul registratore
DVD alla presa di ingresso dell’antenna sul
televisore.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano
scollegati dalla presa di corrente.

17
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Collegamenti

®

opzionali (continua)

S-VIDEO  VIDEO
out out

AUDIO
out

L

0

(e}

T ]

0 % ~
-« o—»\
\
2 1

(

—
{ S—

Collegamento della fotocamera
alle prese anteriori

E possibile utilizzare le prese anteriori per
copiare registrazioni eseguite con una
fotocamera. Queste prese si trovano dietro lo
sportello sul lato destro e consentono facili
collegamenti per I'uso di una fotocamera.

Uso della presa di ingresso
S-VIDEO o VIDEO

Utilizzare il collegamento S-VIDEO se si
dispone di una fotocamera Hi8 o S-VHS(C).
Fornisce una qualita di immagine superiore.

Altrimenti, & possibile utilizzare un
collegamento VIDEO se la fotocamera dispone
di una sola uscita video (Composite Video,
CVBS).

@ Collegare la presa S-VIDEO o VIDEO sul
pannello anteriore del registratore DVD alla
presa di uscita S-VHS o Video corrispondente
della fotocamera.

@ Utilizzare un cavo audio (rosso/bianco) per
collegare la presa di ingresso AUDIO L/R sul
pannello anteriore del registratore DVD alla
presa di uscita audio della fotocamera.

Prima di cominciare, premere ripetutamente il
tasto REC SOURCE sul telecomando per
selezionare I'opzione “Front S-VIDEO”
(“S-VIDEO anteriore”) o “Front CVBS”
(“CVBS anteriore”) come canale di ingresso a
seconda del tipo di collegamento. Per la
registrazione, vedere pagina 27~29.

SUGGERIMENTO: Prima di effettuare delle modifiche ai collegamenti, accertarsi che tutti i dispositivi siano

scollegati dalla presa di corrente.

18

1_dvdr3305 EU ita3.indd 18

2005-10-17 4:06:14 PM

®



1_dvdr3305 EU ita3.indd 19

Pannello anteriore

@ ® ©0)

(@ STANDBY-ON ()
— Consente di accendere o spegnere il
registratore DVD.

(@ Cassetto del disco

(® OPEN CLOSE A
— Consente di aprire o chiudere il cassetto del
disco.

@ Display del sistema
— Consente di visualizzare le informazioni sullo
stato attuale del registratore DVD.

(® M4 PREV /»»I NEXT
— Consente di ricercare il capitolo/brano
precedente o successivo.

® » PLAY
— Consente di avviare la riproduzione di un
disco.

@ mSsTOP
— Consente di interrompere la riproduzione o la
registrazione.

RECORD ©

— Consente di avviare la riproduzione del canale
televisivo o della sorgente di ingresso video
correnti.

— Premere ripetutamente per impostare One
touch recording (Registrazione one touch) con
intervallo di 30 minuti.

®

Prese dietro lo sportello

Aprire lo sportello come indicato dall’etichetta
OPEN P (Apri) nell'angolo destro.

S-VIDEO

Ingresso S-video per fotocamere SVHS/Hi8 o
registratori video SYHS/Hi8.

Premere il tasto REC SOURCE sul
telecomando per selezionare I'opzione
“Front S-Video” (“S-Video anteriore”) e
visualizzare la sorgente di ingresso.

VIDEO

Ingresso video per fotocamere o registratori
video.

Premere il tasto REC SOURCE sul
telecomando per selezionare I'opzione

“Front CVBS” (“CVBS anteriore”) e visualizzare
la sorgente di ingresso.

L/R AUDIO
Ingresso audio per fotocamere o registratori
video.

19
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Telecomando

(@ STANDBY-ON ()
— Consente di accendere e spegnere il
registratore DVD.

(@ TIMER
— Consente di accedere e di uscire dal menu di
registrazione programmata.

(® SYSTEM-MENU
— Consente di accedere o uscire dal menu di
sistema.

@ <P : tasti per spostare il cursore a destra o
a sinistra, consente di ricercare precedente o
successivo.

AV : tasti per spostare il cursore verso l'alto
e verso il basso oppure per selezionare il
canale successivo/precedente.

(® SELECT
— Consente di selezionare un brano, un capitolo,
un file dal menu del programma.

(® REC @
(@= — Consente di avviare la riproduzione del canale
televisivo o della sorgente di ingresso video

|«/ u TOPMENU »/ I @ correnti.

@ AUDIO T/c RETURN ANth , @ e pp] @
Vs Q — Ricerca il capitolo/brano precedente/
TV/DVD CLEAR RECMODE SUBTITLE l SUCCeSSiVO.
CD TOP MENU (Solo per DVD+R/+RW)
@ — Consente di accedere o uscire dal menu di

editing del disco.

(® ANGLE
— Consente di selezionare la funzione di
angolatura di ripresa del disco (se disponibile).

RETURN
— Consente di tornare al menu precedente di un
Cd video (VCD) o di alcuni DVD.

@ SUBTITLE
— Consente di selezionare la lingua dei sottotitoli
del DVD.

(@ REC MODE

— Consente di passare alle modalita di
registrazione : modalita tempo |, 2,4 o 6 ore.
Cio influisce sulla qualita della registrazione e
sulla durata e la quantita dei contenuti che &
possibile inserire in un DVD+R/+RW.

20
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Telecomando (continua)

(@ Touches numériques

— Consente di selezionare il numero del capitolo
o del brano da riprodurre.

— Consente di selezionare un canale televisivo
durante la modalita di sincronizzazione interna.

REC SOURCE
— Consente di selezionare la sorgente di ingresso
del registratore.

(® DISC-MENU

— Consente di accedere al menu del DVD o alla
schermata Index Picture (Immagine indice) del
DVD=£R/+RW.

— Consente di accedere al menu del CD video
quando il controllo della riproduzione PBC
(Playback Control) & spento.

@ ok

— Consente di memorizzare o confermare una
voce.
— Consente di visualizzare/rimuovere la barra di

stato. — [
T = \
(@ EDIT (Solo per DVD+R/£RW) 9———zu) () @ |

— Consente di accedere o di uscire dal menu di | |

SR ‘ < 1 TOPMENU mpi \
editing video. O © “‘
@ PLAY > 'W/wc RETURN  ANGLE | @
— Consente di riprodurre un disco. @ — ; |
@ \ | TV/DVD CLEAR RECMODE SUBTITLE |
STOP H ‘

Consente di interrompere una riproduzione o
una registrazione.

— Tenendo premuto il tasto € possibile aprire e
chiudere il cassetto del disco.

1

— Consente di sospendere la riproduzione o la
registrazione.

— Premere ripetutamente per scorrere i fermo
immagine fotogramma per fotogramma.

@) AUDIO
— Consente di selezionare la lingua dell'audio
(DVD, VCD) o un tipo di audio.

@ TIC (Title/Chapter) (Titolo/Capitolo)
— Consente di accedere o di uscire dal menu T/C.

@ TVIDVD

—  Passare dalla riproduzione sui dispositivi aggiuntivi,
connessi tramite la presa EXT2 AUX-I/O,
alla riproduzione sul registratore DVD.

@ CLEAR

— Consente di eliminare un brano, un capitolo o
un file dal menu del programma.

—  Elimina una voce della programmazione.

21
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Come incominciare

Punto |I: Inserimento delle
batterie

Punto 2: Ricerca del canale di
visualizzazione

@ Aprire il coperchio del vano batteria.

@ Inserire due batterie modello R06 o AA,
seguendo le indicazioni (+ —) contenute
allinterno del vano batteria.

@ Chiudere il coperchio.

Attenzione

— Rimuovere le batterie se consumate o
se il telecomando é rimasto a lungo
inutilizzato.

— Non abbinare batterie vecchie e nuove
o di diverso tipo.

— Inserire le batterie in modo corretto
perché contengono sostanze chimiche.

Uso del telecomando per il
funzionamento del sistema

@ Consente al telecomando di controllare
direttamente il sensore del segnale (iR) posto
sul pannello anteriore.

@ Premere il tasto REC SOURCE sul
telecomando per selezionare la modalita che si
desidera controllare (ad esempio, TUNER
(Sintonizzazione), CVBS anteriore).

@ Selezionare quindi la funzione desiderata (ad
esempio [4<, PP).

22
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@ Premere STANDBY-ON () sul sistema

DVD per accenderlo.

@ Accendere il televisore e impostare il canale di

ingresso Video corretto. Viene visualizzata la
schermata di sfondo blu del DVD.

=» Di solito questo canale si trova tra i canali
dal numero inferiore a quelli dal numero
maggiore e possono essere denominati
FRONT, A/V IN, VIDEO. Per ulteriori
informazioni vedere il manuale del televisore.
> Oppure & possibile andare al canale | del
televisore e premere ripetutamente il tasto
Channel (Canale) fino a che non viene
visualizzato il canale di ingresso Video.

> Oppure sul telecomando del televisore
potrebbe essere presente un pulsante o un
tasto che consente di scegliere fra le differenti
modalita video.

IMPORTANTE!

Quando si completano i collegamenti e
si accende il registratore DVD per la
prima volta, &€ necessario completare
Iinstallazione iniziale.

Consultare le pagine seguenti
sull’utilizzo delle funzioni del menu di
sistema per programmare i canali TV e
le impostazioni del menu della lingua.
Tali operazioni migliorano
considerevolmente le prestazioni del
registratore DVD.

2005-10-17 4:06:15 PM
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Come incominciare (continua)

Punto 3: Selezionare il proprio
paese di residenza

Punto 4: Programmazione del
canale TV

Selezionare il paese della propria area per la
sintonizzazione automatica dei canali.

SYSTEM

AVO_| MENU

OK

PHILIPS

@ Premere SYSTEM-MENU sul telecomando.
<> Il menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare [
{ System Menu - General } (Menu di
sistema - Generale) e premere P.

System Menu - General

5
Screen Saver On

L

“=BCounry [
l

L

'th:i" o Video Output Format PAL

=

Restore Factory Settings 0K

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare 'opzione
{ Country } (Paese) e premere OK.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare il paese e
premere OK per confermare I'operazione.

Prima che il registratore DVD possa iniziare la
registrazione dei programmi dei canali TV, e
necessario eseguire la ricerca dei canali TV
disponibili e memorizzarli nel registratore.

Nota: accertarsi di aver effettuato tutti i
collegamenti necessari al registratore DVD, il
televisore e il ricevitore satellitare o il decoder
via cavo (se presente) e accenderli.

Le impostazioni relative a sintonizzatore
possono essere modificate solo quando
non ci sono dischi caricati nel cassetto.

Ricerca automatica dei canali TV

Questa funzione esegue la scansione
automatica di tutti i canali TV analogici locali e
li memorizza nel DVD Recorder.

@ Premere SYSTEM-MENU sul telecomando.
<> Il menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

9 Utilizzare i tasti AV per selezionare M- (((
{ System Menu - Channel Setup } (Menu
di sistema - Impostazione canali) e premere P.

=, System Menu - Channel Setup

r 3

A Channel Search Search

4 Modify Channel Information  Edit

=10
~ Sort Channel Sort

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare 'opzione
{ Channel Search } (Trova canale) e
premere OK.
=> Viene avviata la ricerca automatica dei
canali TV. Questa operazione potrebbe
richiedere diversi minuti. Al termine della
procedura, sul televisore viene visualizzato il
numero totale dei canali individuati.

SUGGERIMENTO: Premere <« per tornare alla voce di menu precedente.
Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Come incominciare (continua)

®

Moadifica delle informazioni del

canale

E possibile impostare dei canali TV come
preferiti e impostare la ricezione e la qualita
del suono del canale TV.

Premere SYSTEM-MENU.
<> |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

Utilizzare i tasti AV per selezionare

{ System Menu - Channel Setup }
(Menu di sistema - Impostazione canali) e
premere P>

Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Modify Channel Information } (Modifica
informazioni canale) e premere OK.

<> |l menu dei canali viene visualizzato sul
televisore.

&, Channel
Name
Scan mode
Frequency
TV System

P001/Ch003
Frequency
55.26MHz
PAL B/G
NICAM On

Audio DUALA
Decoder off

Skip No

Fine-tune
ok | [ cancel ]

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni e premere OK.

{ Name } (Nome)

E possibile utilizzare il tastierino numerico
0-9 per scegliere il numero canale preimpostato
che si desidera modificare.

— Utilizzare i tasti A'Y per modificare i
caratteri alfanumerici e utilizzare i tasti €4 P>
per selezionare i diversi campi delle voci, quindi
premere OK per confermare I'operazione.

{ Scan Mode } (Modalita scansione)
Selezionare la modalita di ricerca del canale TV
in base al numero o alla frequenza del canale.
— Utilizzare i tasti AV per selezionare
I'opzione { Channel } (Canale), { S-Channel }
(Special Channel) (Canale speciale) o

{ Frequency } (Frequenza), quindi premere
OK per confermare I'operazione.

{ Frequency } (Frequenza)
Visualizza la frequenza del canale TV corrente.

— Se richiesto, utilizzare i tasti 4 P> per
avviare la ricerca automatica della frequenza e
premere il tasto OK per confermare.

{TV System }

Impostare il sistema TV che produce la minore
distorsione dell'immagine e del suono.

— Utilizzare i tasti AV per selezionare la
modalita suono piti adatta, quindi premere OK
per confermare I'operazione. (Per ulteriori
informazioni, consultare il capitolo “Guida del
sistema TV” sul retro di questo manuale).

{NICAM }

Accendere o spegnere il sistema di trasmissione
audio digitale per ottimizzare la qualita del
suono del canale TV.

— Utilizzare i tasti A'V per selezionare I'opzione
{On} (Acceso) o { Off } (Spento), quindi
premere OK per confermare I'operazione.

{ Audio }

Per programmi TV bilingue, & possibile
scegliere tra il linguaggio audio stereo
(originale) e quello aggiuntivo.

— Utilizzare i tasti AV per selezionare 'opzione
{ Dual A } (Doppio A) o { Dual B } (Doppio B),
quindi premere OK per confermare 'operazione.

{ Decoder }

Se il registratore DVD ¢ collegato a un decoder
esterno, & necessario impostarlo su { On }
(Acceso) e premere OK per confermare
I'operazione.

{ Skip } (Ignora)

Selezionare questa opzione per ignorare il
canale. E possibile accedere ai canali ignorati
solo premendo il tasto del numero
corrispondente al canale sul telecomando.

— Utilizzare i tasti AV per scegliere { Yes }
(Si) se si desidera ignorare il canale, quindi
premere OK per confermare |'operazione.

{ Fine Tune } (Sintonizzazione)

Se la ricezione ¢ scarsa, selezionare questa
opzione per eseguire la sintonizzazione dei
canali TV manualmente.

— Utilizzare i tasti 4 P> per regolare la frequenza.

Al termine della procedura, selezionare

dal menu e premere OK per
confermare I'operazione e passare alla pagina
di menu successiva.

=> Se non si desidera salvare alcuna modifica,

selezionare [CANCEL| e premere OK.

SUGGERIMENTO: Premere 4« per tornare alla voce di menu precedente.
Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Come incominciare (continua)

Sintonizzazione dei canaliTV

E possibile modificare la sequenza con la quale
i singoli canali TV sono stati assegnati ai
numeri di programma. E possibile utilizzare
questa funzione per riorganizzare i canali TV
gia in memoria.

@ Premere SYSTEM-MENU.
<> |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

0 Utilizzare i tasti A 'V per selezionare
{ System Menu - Channel Setup } (Menu
di sistema - Impostazione canali) e premere P

© Utilizzare i tasti AV per selezionare 'opzione
{ Sort Channels } (Ordina canali) e premere
OK.
> Viene visualizzato un elenco dei programmi
dei canali TV.

2, Sort Channels

BC020 Skip

SW006

CHoos i 4 P003 CHO08 Unskip
CHoo4

GG006

CHo10

CHo12

CHO005

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare il canale
che si desidera modificare e premere OK.
<> |l canale selezionato verra spostato a destra
dello schermo.

@ Utilizzare i tasti AV per spostare il canale TV
nella posizione desiderata e premere OK di
nuovo.
=2 |l canale selezionato verra inserito nella
posizione corrente.

O Ripetere i punti @~@ finché non sono stati
ordinati tutti i canali TV che si desidera.

@ Premere il tasto RETURN sul telecomando
per tornare al menu precedente.

Punto 5: Impostazione della
lingua

o
c
=
®
)

E possibile selezionare la lingua dei sottotitoli e
dell’audio per la riproduzione di un DVD. Per
alcuni DVD, ¢ possibile modificare la lingua dei
sottotitoli e dell’audio solo tramite il menu del
disco DVD. Se la lingua selezionata non &
disponibile sul disco, al suo posto viene
utilizzata la lingua determinata per
impostazione predefinita.

La lingua del menu (OSD - On-screen Display)
del sistema rimane quella impostata dall’utente.

Le impostazioni relative a lingua
possono essere modificate solo quando
non ci sono dischi caricati nel cassetto.

Premere SYSTEM-MENU.
=> |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

Utilizzare i tasti AV per selezionare [19))))]

{ System Menu - Language } (Menu di
sistema - Lingua) e premere P> per confermare
I'operazione.

2%, System Menu - Lang

1
) On Screen Display Language JiEiiES
-

L

L @ 4 Default Disc Menu Language  English

r ¥
|

Default Subtitle Language 0ff

Default Audio Language English

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni e premere OK.

{ On Screen Display Language } [Lingua
del display (OSD)]

— Selezionare questa opzione per modificare
la lingua del menu del display del registratore
DVD.

{ Default Disc Menu Language } (Lingua
predefinita per il menu disco)

— Selezionare questa opzione per modificare
la lingua del menu disco.

SUGGERIMENTO: Premere <« per tornare alla voce di menu precedente.
Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Come incominciare (continua)

{ Default Subtitle Language } (Lingua
predefinita per i sottotitoli)

— Selezionare questa opzione per modificare
la lingua dei sottotitoli.

{ Default Audio Language } (Lingua
predefinita per 'audio)

— Selezionare questa opzione per modificare
la lingua di riproduzione.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare la lingua
desiderata e premere OK per confermare
I'operazione.

Punto 6: Impostazione dell’ora e
della data

Se sul registratore DVD non sono indicate le
data e I'ora corrette, & possibile impostare
I'orologio manualmente seguendo la procedura
riportata di seguito.

@ Premere SYSTEM-MENU.
=> |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

9 Utilizzare i tasti AV per selezionare
{ System Menu - Clock } (Menu di sistema -
Orologio) e premere P> per confermare
I'operazione.

Y, System Menu - Clock

= Date(dd/mm/yy) 31/01/05

10:33:57

4 Time(hh:mm:ss)

) .
": Date-Time Setting Auto

I

@ Premere OK per impostare
{ Date (dd/mmlyy) } [Data (giorno : mese :
anno)].

@ Utilizzare i tasti AV per modificare i numeri
e i tasti € P> per selezionare i diversi campi
delle voci, quindi premere OK per confermare
I'operazione.

® In alternativa, & possibile modificare i numeri
tramite il tastierino numerico 0-9 sul
telecomando.

Premere OK per confermare 'operazione.

©0

Spostarsi in { Time (hh:mmu:ss) } [Ora (ore:
minuti: secondi)] e ripetere i punti @~@.

SUGGERIMENTO: Premere 4« per tornare alla voce di menu precedente.
Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Registrazione

Dischi per la registrazione

Questo DVD Recorder supporta diversi
formati di dischi DVD registrabili:

RW

DVD+ReWritable

DVDRW (DVD riscrivibile)

— Sono dischi riscrivibili che & possibile
utilizzare per diverse registrazioni, una volta
cancellati i dati esistenti.

-
DVD+R R

DVD#R (DVD registrabile)

— E possibile utilizzare questi dischi per una
sola registrazione. Poiché non & possibile
sovrascrivere le registrazioni esistenti, ogni
nuova registrazione viene sempre aggiunta alla
fine delle registrazioni precedenti.

— E possibile eseguire modifiche sui dischi
DVD=R, finché non sono stati finalizzati.
Inoltre, & possibile creare dei contrassegni di
capitolo aggiuntivi.

— E possibile anche eliminare le registrazioni
indesiderate. Tuttavia, non ¢ possibile utilizzare
per nuove registrazioni lo spazio del disco
occupato dalle registrazioni eliminate.

— E necessario che un disco DVD%R sia
finalizzato per riprodurlo su un altro lettore
DVD, (vedere pagina 36 “Riproduzione di
registrazioni (DVD#R) su altri lettori DVD”).
Non ¢ possibile aggiungere altri dati su un
disco finalizzato.

2]

IMPORTANTE!

Immagini non registrabili

Con questo registratore non ¢ possibile
registrare programmi televisivi, film,
videocassette, dischi e altro materiale protetto
da copyright.

Impostazioni di registrazione

Le impostazioni di registrazione predefinite
consentono di impostare contrassegni di
capitolo automatici, sorgente di ingresso di
registrazione preferita e modalita di
registrazione. Qualsiasi modifica effettuata
tramite telecomando verra applicata alle
impostazioni di registrazione correnti, mentre
le impostazioni di registrazione predefinite
verranno riattivate per la registrazione
successiva.

Premere SYSTEM-MENU sul telecomando.
=» |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare

{ System Menu - Record } (Menu di sistema
- Registrazione) e premere P> per confermare
I'operazione.

Y, System Menu - Record

On

. Auto Chapter Marker

L a A Default Recording Source Tuner

[ Y si=

[
— 3 Default Recording Mode  2Hour Mode
we|

Utilizzare i tasti AV per selezionare
l'impostazione che si desidera modificare e
premere OK per confermare I'operazione.
= Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

o Per uscire, premere SYSTEM-MENU.

SUGGERIMENTO: Premere 4« per tornare alla voce di menu precedente.

Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
27
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Registrazione (continua)

SUGGERIMENTO:

Contrassegni di capitolo automatici

E possibile inserire dei contrassegni di capitolo
all'interno di un titolo durante la registrazione.
Cio consente di accedere a punti specifici del
disco registrato scegliendo un capitolo sul DVD.

Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Auto Chapter Marker } (Contrassegno di
capitolo automatico) e premere P> per
accedere alle relative opzioni.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni.

{ Off } (Disinserito)
Disattiva questa funzione.

{ On } (Inserito)

Un contrassegno di capitolo viene
automaticamente inserito durante la
registrazione. L'intervallo dipende dalla
modalita di registrazione selezionata.

Premere OK per confermare I'operazione.

Sorgente predefinita

E possibile definire la sorgente di registrazione
preferita. La sorgente predefinita viene
selezionata quando il registratore DVD viene
acceso.

Per modificare la sorgente di registrazione
corrente, senza cambiare le impostazioni
predefinite, & possibile premere il tasto REC
SOURCE sul telecomando.

Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Default Recording Source } (Sorgente di
registrazione predefinita) e premere P> per
accedere alle relative opzioni.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni.

{ Tuner } (Sintonizzazione)

Sorgente di ingresso dei programmi TV.

{ Front CVBS } {CVBS anteriore}

Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alle prese VIDEO e AUDIO L/R del pannello
anteriore.

{ Front S-Video } {S-Video anteriore}
Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alle prese S-VIDEO e AUDIO L/R del pannello
anteriore.

{EXT 1}

Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alla presa scart EXT| TO TV-1/O del pannello
posteriore.

{EXT 2}

Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alla presa scart EXT2 AUX-I/O del pannello
posteriore.

@ Premere OK per confermare.

Modalita di registrazione predefinita

La modalita di registrazione consente di
definire la qualita dell'immagine delle
registrazioni e il tempo massimo di
registrazione per un disco.

E possibile accedere a questa funzione anche
tramite il tasto REC MODE sul telecomando.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Default Recording Mode } (Modalita di
registrazione predefinita) e premere P> per
accedere alle relative opzioni.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare una delle
seguenti modalita di registrazione.

Tempo massimo di Qualita delle Record
registrazione per disco immagini Mode
10ra Alta qualita Modalita 1 Ora
20ra Qualita DVD-Riproduzione standard Modalita 2 Ora
4Ora Qualita VHS-Riproduzione estesa Modalita 4 Ora
6Ora Qualita VHS-Riproduzione super lunga  Modalita 6 Ora

@ Premere OK per confermare.

L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla

voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Registrazione (continua)

Registrazione manuale

Utilizzare questa funzione per avviare
immediatamente la registrazione (ad esempio,
per registrare uno spettacolo televisivo in
onda).

@ Accendere il televisore e selezionare il canale
Video In corretto.

@ Inserire un DVDZR/+RW.

@ Premere REC SOURCE sul telecomando
per selezionare I'opzione { Tuner }
(Sintonizzazione), quindi utilizzare i tasti A'Y
per selezionare il canale TV che si desidera
registrare.

® Per registrare da un dispositivo aggiuntivo,
premere REC SOURCE ripetutamente per
selezionare il canale di ingresso corretto
corrispondente alla presa sul registratore
DVD.

{ Front CVBS } {CVBS anteriore}

Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alle prese VIDEO e AUDIO L/R del pannello
anteriore.

{ Front S-Video } {S-Video anteriore}
Sorgente di ingresso del dispositivo collegato

alle prese S-VIDEO e AUDIO L/R del pannello

anteriore.

(2]

{EXT I}
Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alla presa scart EXT| TO TV-1/O del pannello
posteriore.

{EXT 2}

Sorgente di ingresso del dispositivo collegato
alla presa scart EXT2 AUX-I/O del pannello
posteriore.

Premere REC @ per avviare la registrazione.
=» Verra avviata automaticamente la
registrazione che seguira I'ultima registrazione
avvenuta sul DVD+R/+RW.

Per interrompere la registrazione, premere
STOP H.

Sospensione di una registrazione
Durante la registrazione, premere Il
= E possibile utilizzare questa funzione per
evitare di registrare gli intervalli pubblicitari.

Per riprendere la registrazione, premere
REC ©.

Registrazione One Touch -
spegnimento automatico

Seguire i passi @)~@) del capitolo
“Registrazione manuale” a pagina 29.

Premere REC @ due volte per avviare un
registrazione di 30 minuti. Ogni volta che si
preme REC ® vengono aggiunti 30 minuti al
tempo di registrazione.

=» |l registratore interrompe la registrazione
nell’orario determinato per la fine e si spegne
automaticamente.

Premere STOP B se si desidera
interrompere la registrazione.

SUGGERIMENTO: Verificare che sul DVD+R/£RW sia disponibile spazio sufficiente prima di avviare la registrazione. E
necessario eseguire la finalizzazione del DVD#R prima di riprodurlo su altri lettori, vedere pagina 36.
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Registrazione (continua)

Informazioni sulla registrazione
programmata

Registrazione programmata
(manualmente)

La registrazione programmata consente di
avviare e interrompere automaticamente una
registrazione in una data o un orario
predefiniti. Il registratore DVD si sintonizza sul
canale del programma corretto e inizia la
registrazione all’ora specificata.

Con questi registratori DVD, & possibile
impostare la programmazione di massimo

8 registrazioni.

Per eseguire una registrazione
programmata, € necessario fornire al
registratore DVD le seguenti informazioni:
— Ladata in cui si desidera effettuare la
registrazione.
— La sorgente di ingresso per la registrazione.
— Lorario di inizio e di fine della registrazione.
— Lamodalita di registrazione, vedere pagina 28.
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PHILIPS

Informazioni su “VPS/PDC”

“VPS” (Video Programming System) o “PDC”
(Programme Delivery Control) viene utilizzato per
controllare 'avvio e la durata delle registrazioni
dei canali TV. Se un programma TV inizia in
anticipo o finisce in ritardo rispetto ai tempi
programmati, il registratore DVD viene acceso e
spento all’ora corretta.

La funzione VPS/PDC consente di registrare
l'intero programma. Per impostare una fascia
oraria maggiore o inferiore rispetto all'orario di
programmazione VPS/PDC, & necessario
disattivare la funzione VPS/PDC.

@ Accendere il televisore e selezionare il canale
Video In corretto.

@ Premere TIMER sul telecomando.
=» Viene visualizzato 'elenco di
programmazioni.

© Timer Schedule

Source RecMode Date Start End VPS

@ Premere il tasto OK sul telecomando.
<> Viene visualizzato il menu di sistema
SHOWVIEW®,

© ShowView System

Enter the ShowView programming
number for the show you wish to
record or select CANCEL for manual
timer recording. To go back to timer
schedule press [TIMER].

L ]

@ Selezionare dal menu e premere OK.
=» Viene visualizzato il menu di modifica della
programmazione.

© Timer Editor
Choo3
Rec Mode 2 Hour Mode
Mode Once
Date 31/01/05
12:33
13:03
off

Start
End
VPS

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare una voce
dal menu e premere P> per accedere alle
relative opzioni.

SUGGERIMENTO: Verificare che sul DVDR/£RW sia disponibile spazio sufficiente prima di avviare la registrazione. E
necessario eseguire la finalizzazione del DVD#R prima di riprodurlo su altri lettori, vedere pagina 36.
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Registrazione (continua)

{ Source } (Sorgente)
— Utilizzare i tasti AV per selezionare la
sorgente di ingresso per la registrazione.

{ Rec Mode } (Modalita di registrazione)

— Utilizzare i tasti AV per selezionare
I'opzione desiderata. Vedere pagina 27~29 del
capitolo “Impostazioni di registrazione -
Modalita di registrazione”).

{ Mode } (Modalita)

— Utilizzare i tasti AV per selezionare la
registrazione { Once } (Una volta), { Daily }
(Giornaliera), { Weekly } (Settimanale),

{ Mon-Fri } [Monday to Friday (Lun-Ven)],

{ Mon-Sat } [Monday to Saturday (Lun-Sab)]
o { Weekend } [Saturday and Sunday (Sab-
Dom)].

{ Date } (Data)

— Utilizzare i tasti AV o il tastierino
numerico 0-9 per inserire la data di
registrazione.

{ Start } (Inizio)

— Utilizzare i tasti AV o il tastierino
numerico 0-9 per inserire I'ora di inizio della
registrazione.

{ End } (Fine)

— Utilizzare i tasti AV o il tastierino
numerico 0-9 per inserire I'ora della fine
della registrazione.

{VPS}

— Utilizzare i tasti AV per attivare o
disattivare la funzione VPS (vedere pagina 30
della sezione “Informazioni sulla funzione
VPS”).

0 Selezionare dal menu e premere OK.

= |l sistema memorizza le voci per la
programmazione e ritorna all’elenco.

® Per cancellare le voci di programmazione,

selezionare dal menu e premere OK.

Per uscire dal menu, premere TIMER.

disco.

Premere STANDBY-ON per spegnere il
registratore DVD.

> Se il registratore DVD non si trova in

7]
© Inserire un DVD£R/£RW nel cassetto del
o

standby, viene visualizzato un messaggio di avviso

tre minuti prima dell'inizio della registrazione.

> Se il messaggio di avviso viene ignorato, il
registratore DVD passa automaticamente alla
modalita standby per prepararsi alla
registrazione tramite timer all'orario definito.
=» Se la registrazione programmata & stata
impostata, sul display verra visualizzata I'icona
del ‘TIMER’ (Programmazione) illuminata.

Suggerimenti di aiuto:

— Impostare la registrazione programmata un
minuto prima rispetto allorario d'inizio del
programma. In questo modo viene garantita la
registrazione completa del programma, dal
momento che il disco richiede circa 30 secondi per
prepararsi alla registrazione.

Programmazione di una
registrazione da un decoder via

cavo o un ricevitore satellitare
esterno

Se il decoder via cavo o il ricevitore satellitare
sono stati collegati alla presa scart

EXT2 AUX-I/O del registratore DVD (vedere
pagina 15), attenersi alla seguente procedura
per programmare le registrazioni.

Selezionare il canale che si desidera registrare
sul decoder via cavo o sul ricevitore satellitare.

Programmare la registrazione inserendo le
informazioni necessarie. Seguire i punti

@~0 della sezione “Registrazione
programmata (manualmente)” a pagina 30~31.

{ Source } (Sorgente)

— Utilizzare i tasti AV per selezionare

{ EXT2 } come canale di ingresso e premere
OK per confermare I'operazione.

Lasciare accesi il ricevitore satellitare o il
decoder via cavo per la registrazione.

Suggerimenti di aiuto:

— Il ricevitore satellitare / decoder via cavo deve
essere acceso prima dell'avvio della registrazione
programmata. La registrazione sta per essere
awviata; tuttavia, poiché il segnale é assente, le
immagini registrate saranno vuote.

SUGGERIMENTO: Verificare che sul DVDR/£RW sia disponibile spazio sufficiente prima di avviare la registrazione. E
necessario eseguire la finalizzazione del DVD#R prima di riprodurlo su altri lettori, vedere pagina 36.
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Registrazione (continua)

Registrazione programmata con
il sistema SHowVIEW®

Si tratta di un semplice sistema di
programmazione per registratori DVD.

Per utilizzarlo, inserire il codice di
programmazione SHOWViEw® associato al
programma televisivo. Questo codice lo si pud
trovare sulle riviste dei programmi.

Tutte le informazioni necessarie al registratore
DVD per la programmazione sono contenute
nel codice di programmazione.

Accendere il televisore e selezionare il canale
Video In corretto.

Premere TIMER sul telecomando.
> Viene visualizzato I'elenco di
programmazioni.

© Timer Schedule

Source RecMode Date Start End VPS

Premere OK per confermare I'operazione.
O premere il tasto ¥ per passare al campo
disponibile successivo e premere OK.

=» Verra visualizzato il menu di sistema
SHOWVIEW®.

© ShowView System

Enter the ShowView programming
number for the show you wish to
record or select CANCEL for manual
timer recording. To go back to timer
schedule press [TIMER].

L ]

Usare il tastierino numerico 0-9 per
immettere il codice di programmazione
SHOWVIEW® per registrare lo spettacolo
desiderato,

(ad esempio, 5-312-4 oppure 5.312 4, per
specificare il numero 53124).

[~ 2o

Per cancellare il codice di programmazione
SHowView®, premere CLEAR sul
telecomando.

Per cancellare la programmazione SHowView®,
utilizzare i tasti A'V per selezionare [CANCEL
dal menu e premere OK.

Per confermare la voce, selezionare
dal menu e premere OK.

> |l sistema memorizza le voci programmate
e torna alla schermata del menu di modifica.

Se il numero del canale TV non é stato
assegnato al codice di programmazione, &
necessario immettere manualmente il numero
di canale assegnato al codice SHOWVIEW®.
Seguire le istruzioni visualizzate sul televisore.

Premere TIMER per uscire dal menu.

Inserire un DVDzR/2RW nel cassetto del
disco.

remere = er spegnere i
P STANDBY-ON per spegnere il

registratore DVD.

=» Se il registratore DVD non si trova in
standby, viene visualizzato un messaggio di
avviso tre minuti prima dell’inizio della
registrazione.

= Se il messaggio di avviso viene ignorato, il
registratore DVD passa automaticamente alla
modalita standby per prepararsi alla
registrazione tramite timer all’orario definito.
> Se la registrazione programmata & stata
impostata, sul display verra visualizzata I'icona
del ‘TIMER’ (Programmazione) illuminata.

SUGGERIMENTO: Verificare che sul DVDR/£RW sia disponibile spazio sufficiente prima di avviare la registrazione. E
necessario eseguire la finalizzazione del DVD#R prima di riprodurlo su altri lettori, vedere pagina 36.
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Registrazione (continua)

Modifica/Eliminazione di
registrazioni programmate

Registrazione e riproduzione
simultanee

@ Accendere il televisore e selezionare il canale
Video In corretto.

@ Premere TIMER sul telecomando.
=» Viene visualizzato 'elenco di
programmazioni.

&) e edule
ource RecMode Date a d

CHO03 |2 Hour Mode| 14/01/05| 1400 | 1530 | On
CHO10 |1 Hour Mode| 25/01/05| 0200 | 0630 | Off
CHO08 |4 Hour Mode|30/01/05| 17.00 | 2015 | On
CHO05 |2 Hour Mode|31/01/05| 1230 | 1400 | Off

o|o|e]|w|~| =

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare il
programma che si desidera modificare o
eliminare.

@ Per eliminare la voce programmata,
premere CLEAR sul telecomando.

® Per modificare la programmazione del
timer, premere OK per accedere al menu di
modifica del programma selezionato.

© Timer Editor
Choos
Rec Mode 2 Hour Mode
Mode Once
Date 31/01/05

Start 12:33
End 13:03
VPS Off

@ Selezionare il campo della voce ed effettuare le
modifiche necessarie.

@ Una volta completata I'operazione, selezionare
dal menu e premere OK per salvare
le modifiche.

© Premere TIMER per uscire dal menu.

Durante la registrazione, € possibile guardare
un altro canale TV o riprodurre un supporto
da un altro dispositivo audio/video collegato al
DVD recorder.

TV/DVD

PHILIPS

Riprodurre un supporto da un altro
dispositivo

E possibile solo se il lettore DVD ¢& collegato al
televisore utilizzando la presa EXT| TO TV-I/O.

Premere il tasto TV/DVD per visualizzare
Pimmagine da un dispositivo collegato alla presa
EXT2 (AUX-I/O di questo DVD recorder.

Guardare un altro canale TV

Se non ci sono dispositivi collegati alla presa
EXT2 AUX-I/O, premendo TV/DVD si passa
alla modalita TV.

Utilizzare il telecomando del televisore per
cambiare canale.

<> Sul display del registratore viene
visualizzato il messaggio “TV/LOOP”
(TVICiclo).

Per ritornare alla riproduzione dal DVD
Recorder, premere TV/DVD sul
telecomando.

Suggerimenti di aiuto:

— Ricordarsi di accendere il televisore e
selezionare il canale video corretto se si desidera
seguire il canale TV mediante il DVD recorder o
riprodurre un disco registrato.

SUGGERIMENTO: Verificare che sul DVDR/£RW sia disponibile spazio sufficiente prima di avviare la registrazione. E
necessario eseguire la finalizzazione del DVD#R prima di riprodurlo su altri lettori, vedere pagina 36.
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Editing/Finalizzazione della registrazione

Informazioni sull’editing di un
disco

Accesso al menu di editing del
disco

Questo registratore DVD offre varie opzioni

di modifica per i diversi tipi di dischi. E

possibile modificare i contenuti e le

impostazioni di un DVDiRIiRW gia registrato e ®

dal menu di editing del disco. E possibile che i [©)

contenuti modificati non siano disponibili se il @

disco viene riprodotto su un altro lettore OO|O, AV 4>

DVD. © 0 &} oK
olofe’

Le opzioni visualizzate nel menu di editing del @ @ = REC

disco variano in base alla condizione e al tipo 8 8 ‘ TOP MENU

di disco. (eXe}

{ Play } (Riproduci)

Consente I'avvio della riproduzione dall’inizio

del disco.

{ Rename Disc } (Rinomina disco)
Consente di modificare il nome del disco.

{ Erase Disc } (Elimina contenuto disco)

- solo DVD+RW

Consente di eliminare tutte le registrazioni
contenute nel disco.

{ Record New Title } (Registra nuovo titolo)
Consente di avviare la registrazione iniziando
dal titolo vuoto pil recente sul disco.

{ Overwrite Disc } (Sovrascrivi contenuto
disco) - solo DVD+RW

Consente di avviare una nuova registrazione
dall’inizio del disco. Tutte le registrazioni
contenute nel disco verranno sovrascritte.

{ Make Compatible } (Compatibilita)

- solo DVD+RW

Consente di conservare le modifiche per la
riproduzione del disco su un altro lettore
DVD, ad esempio, i capitoli nascosti devono
rimanere tali.

{ Lock/Unlock Disc } (Blocca/Sblocca
contenuto disco) - solo DVD+RW

Consente di bloccare o sbloccare il contenuto
di un disco per prevenire cancellazioni o
modifiche accidentali.

{ Finalise Disc } (Finalizza disco) - solo DVD+R
Consente di finalizzare il disco per consentire
la riproduzione su altri lettori DVD. Non sono
consentite ulteriori registrazioni e modifiche
sul disco. La finalizzazione di un disco non puo
essere annullata.

Inserire un DVDxR/£RW gia registrato nel
gl 3

registratore DVD.
> La schermata Index Picture (Immagine
indice) viene visualizzata sul televisore.

Premere TOP MENU sul telecomando.

<> Viene visualizzato il menu di editing del
disco. Le opzioni di modifica variano in base al
DVD+R o al DVD+RW.

‘[Pr1ay
Rename Disc
Erase Disc
Record New Title

Overwrite disc
Make Compatible
LockDisc

Utilizzare i tasti AV per accedere alle diverse
opzioni e premere OK per selezionarle.

<> Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

Premere DISC MENU per tornare alla
schermata Index Picture (Elenco contenuti).

SUGGERIMENTO: Non é possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere 4 per tornare alla voce di menu precedente. Premere DISC MENU per uscire.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Cancella contenuto del disco

Il nome originale del disco viene generato (DVDZRW)
automaticamente dal registratore DVD. E Questa opzione cancella il contenuto del
possibile modificarlo attenendosi alla DVD+RW comprese le registrazioni non
procedura riportata di seguito. effettuate su questo registratore DVD. Una
volta cancellato il contenuto esistente, &

o Premere TOP MENU, quindi utilizzare i possibile utilizzare lo spazio liberato per
tasti AV per selezionare I'opzione eseguire registrazioni.
{ Rename Disc } (Rinomina disco) e premere
OK. @ Premere TOP MENU, quindi utilizzare i tasti
=» Viene visualizzata la schermata della AV per selezionare 'opzione { Erase Disc }
tastiera. (Elimina contenuto disco) e premere OK.

" o . . > Viene visualizzato un messaggio di avviso.
@ Utilizzare i tasti 4 > A 'Y per evidenziare un

carattere sulla tastiera e premere OK per @ Selezionare dal menu per procedere
selezionarlo. o terminare [__NO_], quindi premere OK per

=> Si possono inserire massimo 9 caratteri. confermare Poperazione.

® Per modificare 'inserimento & possibile

utilizzare i seguenti tasti sulla tastiera: Registra nuovo titolo (DVD£RW)

[ BkSp | : per eliminare un carattere a destra . . .
del cursore Questa funzione consente di avviare una nuova
PR . registrazione sullo spazio vuoto rimasto sul
DELETE |: per eliminare il carattere prima del
P P DVD#RW.
cursore.
SPACE | : per immettere uno spazio tra i
caratteri. @ Premere TOP MENU, quindi utilizzare i tasti
: per passare dalle maiuscole alle AV per selezionare I'opzione { Record New
minuscole. Title } (Registra nuovo titolo) e premere OK.
[ CLEAR | : per eliminare completamente il ) R
[ctear] :p P @ Selezionare la sorgente dalla quale si desidera

campo della voce. . .
P registrare e premere REC ® per avviare la

@ Per confermare la voce, selezionare registrazione.
sulla tastiera e premere OK.
=» |l pannello delle informazioni viene ora

Sovrascrivi contenuto disco

aggiornato. (DVDZRW)
® Per eliminare le modifiche, selezionare Questa funzione consente di avviare una nuova
sulla tastiera e premere OK. registrazione dall’inizio del DVD+RW,

indipendentemente dal contenuto del disco.

0 Premere TOP MENU, quindi utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Overwrite

disc } (Sovrascrivi contenuto disco) e premere
OK.

@ Selezionare la sorgente dalla quale si desidera
registrare e premere REC ® per avviare la
registrazione.

SUGGERIMENTO: Non ¢ possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD<R pieno o
finalizzato. Premere « per tornare alla voce di menu precedente. Premere DISC MENU per uscire.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

I DVD=RW modificato potrebbe ancora
visualizzare i titoli originali o le scene nascoste
durante la riproduzione su altri lettori DVD.
Questa funzione consente di conservare le
modifiche del disco DVD*RW per la
riproduzione su altri lettori.

Premere TOP MENU, quindi utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Make
Compatible } (Compatibilita) e premere OK
per confermare I'operazione.

Suggerimenti di aiuto:
— Se lopzione {Compatible} (Compatibile) non &
disponibile, il disco & gia compatibile.

Blocca/Sblocca contenuto disco
DVDZ*R!

E possibile scegliere di proteggere il contenuto
delle registrazioni del DVD+RW per prevenire
perdite accidentali delle registrazioni.

Premere TOP MENU, quindi utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Lock Disc }
(Blocca disco) e premere OK.

=» |l disco viene bloccato solo per questo
registratore DVD.

> Quando il disco & bloccato, nel menu di
editing del disco viene visualizzata 'opzione

{ Unlock Disc } (Sblocca contenuto disco).

Se si desidera sovrascrivere o modificare un
disco protetto, selezionare { Unlock Disc }
(Sblocca contenuto disco).

Riproduzione delle registrazioni
(DVDZR) su altri lettori DVD

E necessario eseguire la finalizzazione di un
disco DVD#R prima riprodurlo su un altro
lettore DVD. Altrimenti, il DVD#R potra
essere riprodotto solo su questo registratore
DVD.

Al termine della finalizzazione del
DVDZR non é possibile eseguire ulteriori
registrazioni o modifiche. Accertarsi di
aver completato tutte le registrazioni e
le modifiche prima di eseguire le
finalizzazione del disco.

Premere TOP MENU, quindi utilizzare i
tasti AV per selezionare I'opzione

{ Finalise Disc } (Finalizza disco) e premere
OK.

=» Viene visualizzato un messaggio di avviso.

Selezionare dal menu e premere OK
per avviare il processo.

=» L'operazione di finalizzazione pud
richiedere alcuni minuti. Non tentare di aprire
il cassetto o di interrompere I'alimentazione
poiché il disco potrebbe rimanere danneggiato
in maniera permanente.

@ Selezionare per terminare

I'operazione.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per tornare alla voce di menu precedente. Premere DISC MENU per uscire.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Informazioni sulle modifiche del
titolo

Accesso al menu di editing del
titolo

E possibile modificare le informazioni del
singolo titolo o cancellare un titolo
(registrazione) in un DVD+R/£RW gia
registrato. Se & stata eseguita la finalizzazione,
non & pil possibile effettuare modifiche sul
DVD=R.

Le opzioni visualizzate nel menu di editing del
titolo variano in base alla condizione e al tipo
di disco.

{ Play Title } (Riproduci titolo)
Consente di avviare la riproduzione di una
registrazione.

{ Edit Title } (Modifica titolo)
Consente |'accesso al menu di editing video.

{ Rename Title } (Rinomina titolo)
Consente di modificare il nome della
registrazione.

{ Erase Title } (Elimina titolo) - solo
DVD+RW
Consente di eliminare il titolo (registrazione).

{ Overwrite Title } (Sovrascrivi titolo)

- solo (DVD+RW)

Consente di avviare una nuova registrazione,
mentre il titolo gia esistente (registrazione)
verra sovrascritto.

{ Overwrite Disc } (Sovrascrivi titolo disco)
- solo (DVD+RW)

Consente di sovrascrivere a partire dal titolo
esistente selezionato fino alla fine del disco.

{ Append Title } (Aggiungi titolo)
Consente di aggiungere una nuova
registrazione alla registrazione piti recente.

o

Inserire un DVDR/+RW gia registrato nel
registratore DVD.

> La schermata Index Picture (Immagine
indice) viene visualizzata sul televisore.

Durante la riproduzione, premere il tasto
DISC MENU per accedere alla schermata
(Elenco contenuti).

Utilizzare i tasti A'V per selezionare un titolo
(registrazione), quindi premere P.

=» Viene visualizzato il menu di editing del
titolo.

“[Play Title
Edit Title
Rename Title

Erase Title

Overwrite Title

Overwrite Disc
Append Title

3. My movie
11/04 /2004
12:31:53
HQ 00:05:59

Utilizzare i tasti A 'V per accedere alle diverse
opzioni e premere OK per selezionarle.

=» Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

Per uscire, premere d.

Editing video

Questa funzione consente di accedere al menu
di editing video. Per ulteriori informazioni,
vedere la sezione “Informazioni sull’editing
video” a pagina 39~41.

Nel menu di editing del titolo, utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Edit Title }
(Modifica titolo) e premere OK.

<> Viene visualizzato il menu di editing video.
> |l registratore DVD avviera la riproduzione
del titolo selezionato.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per uscire dal menu.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Sovrascrivi titolo (DVDRW)

Il nome del titolo originale viene generato Questa funzione consente di registrare un
automaticamente dal registratore DVD. E nuovo titolo dall’inizio del titolo corrente nel
possibile rinominare il titolo attenendosi alla DVD+RW. Gli altri titoli non vengono
procedura riportata di seguito. modificati.

@ Nel menu di editing del titolo, utilizzare AV @ Nel menu di editing del titolo, utilizzare i tasti
per selezionare I'opzione { Rename Title } AV per selezionare I'opzione { Overwrite
(Rinomina titolo) e premere OK. Title } (Sovrascrivi titolo) e premere OK.

=» Viene visualizzata la schermata della tastiera.
@ Selezionare la sorgente dalla quale si desidera

@ Utilizzare i tasti 4 > AV per evidenziare un registrare e premere REC @ per avviare la
carattere e premere OK per selezionarlo. registrazione.
=» Si possono inserire massimo 9 caratteri.

® Per modificare I'inserimento & possibile Sovrascrivi a partire dal titolo
utilizzare i seguenti tasti sulla tastiera: selezionato
: zelr eliminare un carattere a destra E possibile selezionare le registrazioni a partire
¢l cursore. . dal titolo selezionato fino alla fine del disco.
: per eliminare il carattere prima del
cursore. R ) i A
. ot o tra i ® Nel menu di editing del titolo, utilizzare i tasti
- Per immettere uno spazio tra | AV per selezionare I'opzione { Overwrite
caratteri. . o -
| . e all Disc } (Sovrascrivi titolo disco) e premere
: per passare dalle maiuscole alle OK per eliminarlo.
minuscole.
@ : per eliminare completamente il
campo della voce. Aggiunta di una registrazione
© Per confermare la voce, selezionare Questa funzione consente di aggiungere una

sulla tastiera e premere OK registrazione alla registrazione piu recente.

> |l pannello delle informazioni viene ora

aggiornato. @ Nel menu di editing del titolo, utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Append
® Per eliminare le modifiche, selezionare Title } (Aggiungi titolo) e premere OK.

sulla tastiera e premere OK.

@ Premere REC SOURCE per selezionare il
canale di ingresso da aggiungere.

Elimina titolo

@ Premere REC @ per iniziare ad aggiungere
una registrazione.
Avvertenza! Avviando la registrazione, tutte
le registrazioni precedenti verranno
sovrascritte a partire dal punto dove viene
avviata la riproduzione.

E possibile eliminare un titolo specifico
(registrazione) dal disco. Tuttavia, per i DVD£R
non & possibile recuperare lo spazio liberato
per eseguire ulteriori registrazioni.

@ Nel menu di editing del titolo, utilizzare i tasti

AV per selezionare 'opzione { Erase Title} @) Per interrompere la registrazione, premere
(Elimina titolo) e premere OK. STOP N,
=» Viene visualizzato un messaggio di avviso.

@ Selezionare dal menu per procedere
o terminare [_NO_|, quindi premere OK per
confermare 'operazione.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per uscire dal menu.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Informazioni sull’editing video

Accesso al menu di editing video

Dopo aver terminato una registrazione, il
registratore DVD consente di modificare il
contenuto video. E possibile aggiungere o
eliminare i contrassegni dei capitoli,
nascondere scene indesiderate, modificare
I'immagine dall’elenco dei contenuti e dividere
un titolo (registrazione) in due parti.

Una riproduzione di una registrazione eseguita
con la modalita di editing video, riproduce
anche le scene indesiderate.

Le funzioni di editing disponibili nel menu del
disco sono:

{ Title } (Titolo)
Consente di selezionare un titolo
(registrazione) per la riproduzione.

{ Chapter } (Capitolo)
Consente di selezionare un capitolo all'interno
del titolo selezionato.

{ Chapter Marker } (Contrassegno di
capitolo)

Consente di inserire un contrassegno di
capitolo nella registrazione o elimina un

contrassegno di capitolo per unire due capitoli.

{ Hide Chapter } (Nascondi capitolo)
Consente di nascondere le scene indesiderate
nella registrazione.

{ Index Picture } (Immagine indice)
Consente di utilizzare una scena come
immagine indice della registrazione.

{ Split Title } (Dividi titolo)

- solo (DVD+RW)

Consente di dividere la registrazione in due
parti con due titoli diversi.

EDIT—
PLAY »—

PHILIPS

@ Inserire un DVD+R/£RW gia registrato nel

registratore DVD.
=» La schermata Index Picture (Immagine
indice) viene visualizzata sul televisore.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare un titolo

(registrazione).

Premere PLAY P> (Riproduci) per avviare la
riproduzione.

@ Premere EDIT sul telecomando.

=» Viene visualizzato il menu di editing video.

> Edit Mode

Title 02/06
Chapter 01/10
Chapter Marker

Hide Chapter
Index Picture
Split Title

v,

Utilizzare i tasti A 'V per accedere alle diverse
opzioni e premere OK per selezionarle.

= Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

o Per uscire, premere EDIT.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per uscire dal menu.
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Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Selezione di un titolo

Questa opzione visualizza il titolo corrente e il
numero totale dei titoli contenuti nel disco.
Consente inoltre di selezionare un altro titolo.

Durante la riproduzione, premere il tasto
EDIT per visualizzare il menu di modifica video,
utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione

{ Title } (Titolo) e premere OK.

Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
inserire un titolo e premere OK.

> |l registratore DVD avviera la riproduzione
del titolo selezionato.

Selezione di un capitolo

Questa opzione visualizza il capitolo corrente
e il numero totale di capitoli contenuti in un
titolo. Consente inoltre di selezionare un altro
capitolo all’interno del titolo.

Durante la riproduzione, premere il tasto
EDIT per visualizzare il menu di modifica
video, utilizzare i tasti A'VY per selezionare
I'opzione { Chapter } (Capitolo) e
premere OK.

Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
inserire un capitolo e premere OK.

> |l registratore DVD avviera la riproduzione
del capitolo selezionato.

Creazione dei contrassegni di

capitolo

Durante la riproduzione ¢ possibile creare un
capitolo inserendo un contrassegno di capitolo
in un punto qualsiasi all’interno del titolo.
Questa operazione consente di raggiungere
facilmente un punto specifico della
registrazione o di nascondere il capitolo
desiderato.

~<— Title ——>

Chapter | Chapter | Chapter | Chapter

chapter markers

Durante la riproduzione, premere il tasto
EDIT per visualizzare il menu di modifica
video, utilizzare i tasti AV per selezionare
I'opzione [HERM { Chapter Marker }
(Contrassegno di capitolo) e premere OK.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni e premere OK per confermare
I'operazione.

{ Insert Marker } (Inserisci contrassegno
capitolo)

Selezionare questa opzione per inserire un
nuovo contrassegno di capitolo nel punto

corrente della riproduzione.

{ Delete Marker } (Elimina contrassegno
capitolo)

Selezionare questa opzione per eliminare il
contrassegno di capitolo corrente
(corrisponde al contrassegno che si trova
prima del punto corrente di riproduzione). Il
capitolo corrente si unira al capitolo
precedente.

{ Delete All Marker } (Elimina tutti i
contrassegni di capitolo)

Selezionare questa opzione per eliminare tutti
i contrassegni di capitolo nel titolo corrente.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per uscire dal menu.
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®

Editing/Finalizzazione della registrazione (continua)

Nascondere un capitolo

indesiderato

E possibile scegliere di nascondere alcune
scene durante la riproduzione (ad esempio la
pubblicita) oppure di renderle nuovamente
visibili.

Creare un contrassegno di capitolo nella scena
che si desidera nascondere. (Vedere la pagina
precedente della sezione “Inserisci
contrassegno capitolo”).

Selezionare il capitolo che si desidera
nascondere ed avviare la riproduzione.
(Vedere la pagina precedente della sezione
“Selezione di un capitolo”).

2]

Durante la riproduzione, premere il tasto
EDIT per visualizzare il menu di modifica
video, utilizzare i tasti A V¥ per selezionare
I'opzione [E=22 { Hide Chapter }
(Nascondi capitolo) e premere OK.

> |l capitolo corrente verra nascosto.

Se il menu di editing video non viene
visualizzato, premere EDIT sul telecomando.

Per rendere nuovamente visibile un
capitolo

Premere EDIT sul telecomando durante la
riproduzione.

=» Viene visualizzato il menu di editing video.
=» In modalita editing, i capitoli nascosti
vengono riprodotti.

Attendere di raggiungere il capitolo che si
desidera rendere nuovamente visibile o
utilizzare i tasti € P> per ricercare I'inizio del
capitolo.

Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Unhide Chapter } (Rendi visibile capitolo)
e premere OK.

> |l capitolo corrente verra reso
nuovamente visibile durante la riproduzione.

Suggerimenti di aiuto:

— La riproduzione di tutti i capitoli nascosti si
verifica con la modalita di editing video.

— Per individuare un determinato fotogramma
durante la riproduzione, premere pitl volte
PAUSE Il per avanzare fino al fotogramma
desiderato.

Modifica del’lmmagine indice

L'immagine indice corrisponde allimmagine del
titolo che viene visualizzata quando il
registratore DVD carica il menu indice.
Generalmente il primo nome di una
registrazione corrisponde all'immagine indice
del titolo.

Durante la riproduzione, premere il tasto

<« P> sul telecomando per cercare la scena da
utilizzare, quindi premere il tasto 1.

= Premendo nuovamente Il si passera alla
scena della pausa successiva.

Premere il tasto EDIT per visualizzare il menu
di modifica video, utilizzare i tasti AV per
selezionare I'opzione { Index
Picture } (Immagine indice) e premere OK
per selezionare la scena corrente che
corrisponda all'immagine indice del titolo
(registrazione).

Divisione di un titolo (DVDXRW)

E possibile dividere il titolo corrente in due
nuovi titoli, ciascuno dei quali viene
contrassegnato da un’immagine indice.

Avvertenza! La divisione del titolo non puo
essere annullata.

Durante la riproduzione, premere il tasto
EDIT per visualizzare il menu di modifica
video, utilizzare i tasti A'V¥ per selezionare
I'opzione { Split Title } (Dividi titolo)
e premere OK per dividere il titolo nella
posizione corrente della riproduzione.

> Viene visualizzato un nuovo titolo nella
schermata Immagine indice.

SUGGERIMENTO: Non & possibile effettuare ulteriori operazioni di registrazione e di editing su un DVD#R pieno o
finalizzato. Premere <« per uscire dal menu.
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Riproduzione

IMPORTANTE!

Dischi riproducibili - Se sullo schermo del televisore viene
visualizzata I’icona di divieto (Error)
(Errore) quando viene premuto un tasto,
significa che la funzione non ¢ al
momento disponibile o non & disponibile
sul disco inserito.
- l dischi e i lettori DVD sono progettati
DVDiRW DVD con delle limitazioni regionali. Prima di
(DVD riscrivibile) ———— riprodurre un disco, assicurarsi che la
per eseguire pil pvo-Rewrae | | R W regione a cui & destinato il disco coincida
registrazioni con quella del lettore in uso.
- Non forzare il cassetto del disco o
DVDiR M inserire oggetti diversi dai dischi. Si

——

Con questo registratore DVD, ¢ possibile
riprodurre e registrare i seguenti dischi:

Registrazione e riproduzione

(DVD registrabile) potrebbero verificare malfunzionamenti

per eseguire unasola [ R del lettore dischi.
registrazione

Sola riproduzione: - - -
Inserimento di un disco

DVD video (Digital Versatile
Disc) %
VIDEO @ Premere STANDBY-ON per accendere il

CD-RW (CD riscrivibile) ﬁ%m@ registratore DVD.
contenuti Audio/MP3/JPEG
= @ Premere OPEN CLOSE A sulla parte
anteriore del registratore DVD.
@ CD-R (CD registrabile) contenuti [ _)compact =» Viene aperto il cassetto del disco.
Audio/MP3/|PEG dl[]g@ . . o
@ Inserire con attenzione il disco nel cassetto
CD audio (Compact Disc Digital oo con ['etichetta rivolta verso I'alto, quindi
Audio) premere OPEN CLOSE A .
ST AUBD > Verificare che I'etichetta del disco sia
Disco MP3 rivolta verso l'alto. Per i dischi a doppia faccia,
caricare il disco con il lato che si desidera
CD video riprodurre rivolto verso l'alto.
COMPACT
(formati 1.0, 1.1, 2.0) [_[]_I-IDS[B @ Accendere il televisore. Selezionare il canale di
ingresso Video corretto sul televisore (vedere
Super Video CD [ _rcomeact pagina 22).

dise

0L riproduzione viene avviata automaticamente
o viene visualizzata una finestra di dialogo sul

televisore (vedere la pagina seguente).

SUGGERIMENTO: Alcuni dischi non possono essere riprodotti su questo registratore DVD per via della
configurazione e delle caratteristiche dei dischi stessi o del tipo di software con cui sono stati creati e registrati.
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RipI‘OdUZiOI‘Ie (continua)

2]

Avvio della riproduzione di un
disco

La riproduzione viene avviata
automaticamente. Se il disco dispone di un
proprio menu, questo verra caricato,
altrimenti il registratore DVD avviera una
schermata indice.

Se sul televisore viene visualizzata la finestra di
dialogo di immissione del codice pin, significa
che per il disco inserito & stato attivato il
controllo parentale (vedere pagina 53).

> Utilizzare il tastierino numerico 0-9 sul
telecomando per immettere il codice pin
(password).

Per ulteriori funzioni di riproduzione, vedere
pagina 46~49 “Funzioni di riproduzione
avanzate”.

Riproduzione di un disco video
DVD

Generalmente il disco DVD viene formattato
con un menu. E necessario effettuare la
selezione desiderata (ad esempio, lingua dei
sottotitoli o dell'audio) nel menu del disco.

Inserire un disco DVD.

Se sul televisore viene visualizzato il
menu del disco

Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
immettere la selezione oppure utilizzare i tasti
4 P AV per selezionare un’opzione di
riproduzione e premere OK per avviare la
riproduzione.

Per selezionare il contrassegno del titolo
o del capitolo precedente o successivo
Per accedere al menu T/C, premere T/C sul
telecomando durante la riproduzione. Quindi
utilizzare i tasti A 'V per selezionare I'opzione
{ Title } (Titolo) o { Chapter } (Capitolo) e
immettere il numero di titolo/capitolo
mediante il tastierino numerico 0-9.

Per interrompere la riproduzione, premere
STOP H.

Riproduzione di un CD video o

un Super Video CD

| CD video (Super) possono supportare la
funzione ‘PBC’ (Play Back Control). Questa
funzione consente di riprodurre CD video in
modo interattivo, seguendo il menu sul display.

Inserire un CD video (Super).

Se la funzione “PBC” é attiva, sul
televisore viene visualizzato il menu
indice del disco

Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
inserire la selezione o per selezionare
un’opzione di riproduzione.

Premere RETURN sul telecomando per
ritornare al menu precedente.

Per attivare o disattivare la modalita PBC,
premere T/C sul telecomando durante la
riproduzione in modo da accedere al menu
T/C menu. Quindi utilizzare i tasti AV per
selezionare I'opzione { PBC On } (PBC
attivato) o { PBC Off } (PBC disattivato).

Per interrompere la riproduzione, premere
STOP H.

Riproduzione di un CD audio

Inserire un CD audio.

<> La riproduzione viene avviata
automaticamente.

=» Sul display viene visualizzato il numero di
brani e il tempo di riproduzione trascorso.

@ Per interrompere la riproduzione, premere

STOP H.

SUGGERIMENTO: Alcuni dischi non possono essere riprodotti su questo registratore DVD per via della
configurazione e delle caratteristiche dei dischi stessi o del tipo di software con cui sono stati creati e registrati.
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Ripl"OdUZiOI‘Ie (continua)

roduzione di un disco MP3

Riproduzione di un disco

DVDR/*RW @ |Inserire un CD MP3.

@ |Inserire il disco DVD£R/RW. =» Viene visualizzato il menu dei contenuti del
=> Viene visualizzata la schermata Immagine disco.
Indice.

File Play - Stop0:00:00/ 0:00:00
@ Utilizzare i tasti AV per selezionare un titolo Directory SEIEGIon

e premere PLAY P> per avviare la
i i 20 Phil Collins
riproduzione. AL
@ Per interrompere la riproduzi sl Collnlave
p produzione, premere 50 Nat King Cole
STOP H. 601UB40
70 Jordan Hill
801 Faith Hill

Suggerimenti di aiuto:

— Se viene visualizzato il messaggio “BLANK”

(VUOTO) sul display, significa che sul disco non Nota: il DVD recorder potrebbe richiedere

sono presenti registrazioni. pill tempo per visualizzare il contenuto del
disco sul televisore a causa del gran numero di
canzoni/immagini memorizzate sul disco.

@ Utilizzare i tasti AV per navigare nel menu e
premere OK per accedere alla cartella/album.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare il brano/
file da riprodurre.

® Per ritornare al livello precedente, premere
@ RETURN.

@ Per creare una sequenza, evidenziare il brano
o il file e premere SELECT.
=> | brani o i file selezionati verranno
visualizzati nella schermata a destra.
<> Per rimuovere il branoffile dalla sequenza,
premere il tasto CLEAR.

@ Per avviare la riproduzione, spostare il cursore
sulla schermata di selezione, quindi premere
PLAY .

@ Durante la riproduzione, & possibile premere
44/ PPl per selezionare il brano successivo o
precedente.

@ Per interrompere la riproduzione, premere
STOP H.

Suggerimenti di aiuto:
— Viene riprodotta solo la prima sessione di un CD

multi sessione.

SUGGERIMENTO: Alcuni dischi non possono essere riprodotti su questo registratore DVD per via della
configurazione e delle caratteristiche dei dischi stessi o del tipo di software con cui sono stati creati e registrati.
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Riproduzione (continua)

Riproduzione di un disco immagini

(o una sequenza immagini con
musica)

E possibile visualizzare le immagini JPEG
contenute in un rullino selezionato una di
seguito all’altra, automaticamente.

Inserire il disco immagini JPEG (CD,
CD-R/-RW, DVD+R/+RW).

=> Viene visualizzato il menu dei contenuti del
disco.

@ Utilizzare i tasti AV per navigare nel menu e

premere OK per accedere alla cartella/album.

Per creare una sequenza, evidenziare il brano/
file, quindi premere SELECT.

= | braniffile selezionati verranno visualizzati
nella schermata a destra.

=» Per rimuovere il brano/file dalla sequenza,
premere il tasto CLEAR.

E possibile scegliere la riproduzione dai
contenuti del disco originale o dalla sequenza;
utilizzare i tasti € P> per passare alla
schermata corretta prima di selezionare il
branoffile da riprodurre.

File Play - Stop 0:00:00/ 0:00:00

Directory Selection
——

10 Japan trip File Play - Stop 0 0:00

200Bryan Bday
300My songs Selection

(¢ 0 Hot i E—
P1010001.JPG
P1010008.JPG
NATURE-1.JPg
BUTTER-1.JPG|
P1022500.JPG
P1023000.JPG
MERLIO-1.JPG

Se il disco contiene musica MP3 e file
immagine JPEG, ¢ possibile avviare la
riproduzione di una sequenza immagini
con musica

Selezionare un file MP3 e premere OK per
iniziare la riproduzione, quindi selezionare un
file immagine nel menu e premere OK per
avviare la riproduzione della sequenza
immagini con musica.

@ Durante la riproduzione, & possibile premere il

tasto T/C sul telecomando per accedere alle
diverse impostazioni di riproduzione della
sequenza.

File Play

Type PIC

Mode Normal
Trick Play

Wipe Top to bottom <

Zoom Fitscreen Down to top

Rotate Clockwise 0 Left to right
Right to left
Extend center V.

Per interrompere la riproduzione, premere
STOP H.

Dischi con immagini JPEG riproducibili
Formato file:

— L’estensione del file deve essere *.|PG’,
*JPE’ e non *JPEG’.

— E possibile visualizzare solo istantanee DCF
standard o immagini JPEG, ad esempio TIFF.
Non & possibile riprodurre immagini in
movimento, Motion JPEG, progressive JPEG e
altri formati oppure immagini in formati diversi
da JPEG o immagini associate a suoni.

SUGGERIMENTO: Alcuni dischi non possono essere riprodotti su questo registratore DVD per via della
configurazione e delle caratteristiche dei dischi stessi o del tipo di software con cui sono stati creati e registrati.

45

1_dvdr3305_EU_ita3.indd 45 @ 2005-10-17 4:06:19 PM



Funzioni di riproduzione avanzate

Passaggio a un altro titolo,
capitolo o brano

Quando un disco contiene pitl brani, titoli o
capitoli & possibile passare a uno di questi nel
modo illustrato di seguito.

Durante la riproduzione:
® Premere PP per passare al titolo/capitolo/
brano successivo.

® Premere [4< per tornare all'inizio del titolo/
capitolo/brano precedente
OPPURE

Ricerca in avanti e indietro

E possibile far avanzare velocemente un disco
a una velocita pari a due, quattro, sedici o
trentadue volte la velocita di riproduzione
normale.

Durante la riproduzione, premere 4 (indietro)
o P> (avanti) per passare alla funzione di ricerca.
<> Viene visualizzata la barra di stato della
funzione di ricerca.

Sulla quale sono indicate le velocita di ricerca
(FREV x32, FREV x16, FREV x4, FREV x2,
FFWD x2, FFWD x4, FFWD x16, FFWD x32)

. ) . . =» L’audio viene disattivato.
® Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per

immettere il numero del titolo/capitolo/brano. @ Premere <« (indietro) o P> (avanti) per

OPPURE scorrere le velocita di ricerca.

® Premere T/C per accedere al menu T/C e
utilizzare i tasti A'V per selezionare I'opzione
{ Title } (Titolo) o { Chapter } (Capitolo),
quindi utilizzare il tastierino numerico 0-9
per inserire il numero del titolo/capitolo/
brano.

@ Per ripristinare la riproduzione normale,
premere PLAY P,

Sospensione della riproduzione
e fermo immagine

@ Durante la riproduzione, premere 11 per
sospendere la riproduzione e visualizzare un
fermo immagine.

@ Premere Il di nuovo per spostarsi al
fotogramma successivo.

@ Per ripristinare la riproduzione normale,
premere PLAY P,

SUGGERIMENTO: E possibile che le funzioni operative qui descritte non siano disponibili per alcuni dischi.
Fare sempre riferimento alle istruzioni fornite con i dischi.
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Funzioni di riproduzione avanzate (continua)

Uso delle opzioni T/C

SELECT

T/IC
CLEAR

PHILIPS

@ Durante la riproduzione, premere T/C sul
telecomando.

=> Sul televisore viene visualizzato il menu T/C.

> DVD

Normal

[ Angle

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare 'opzione
che si desidera regolare.
=» Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

@ Per uscire, premere T/C.

Selezione di varie funzioni di

riproduzione, a ripetizione o
casuale

E possibile selezionare varie modalita di
riproduzione, a ripetizione o casuale.

Durante la riproduzione del disco, premere
T/C sul telecomando.
=» Viene visualizzato il menu T/C.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare { Mode }
(Modalita) e premere OK.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare una delle
opzioni per la ripetizione.

{ Repeat A-B } (Ripetizione A-B)

Selezionare questa opzione per ripetere la
riproduzione di uno specifico segmento
all'interno del titolo/capitolo/brano. Premere
OK per inserire il contrassegno di inizio e fine
del segmento che si desidera ripetere.

{ Repeat Chapter } (Ripeti capitolo)
Selezionare questa opzione per ripetere la
riproduzione del capitolo corrente (solo per
DVD, DVD+R/+RW).

{ Repeat Track/Title } (Ripeti brano/titolo)
Selezionare questa opzione per ripetere la
riproduzione del brano/titolo corrente.

{ Repeat Directory } (Ripeti directory)
Selezionare questa opzione per ripetere la
riproduzione della cartella/directory corrente
(solo per dischi immagine, MP3 e JPEG).

{ Repeat Disc } (Ripeti disco)
Selezionare questa opzione per ripetere la
riproduzione dell'intero disco.

{ Shuffle } (Riproduzione casuale)

Selezionare questa opzione per la riproduzione
casuale di brani all'interno del disco (solo per
MP3 e CD audio).

{ Normal } (Riproduzione Normale)
Selezionare questa opzione per disattivare la
modalita di riproduzione a ripetizione e
ritornare a quella normale.

Per disattivare la riproduzione a ripetizione,
premere STOP M o selezionare { Normal }
(Riproduzione normale) e premere OK.

SUGGERIMENTO: E possibile che le funzioni operative qui descritte non siano disponibili per alcuni dischi.
Fare sempre riferimento alle istruzioni fornite con i dischi.
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Funzioni di riproduzione avanzate (continua)

Programmazione di brani del disco

E possibile riprodurre il contenuto dei dischi
nell’ordine desiderato mediante la
programmazione dei brani da eseguire.

Premere T/C sul telecomando.
<> Viene visualizzato il menu T/C.

@ Selezionare { Mode } (Modalita) >
{ Program } (Programmazione).
<> Viene visualizzato il menu di
programmazione.

> DVD
Selection

A

Title 2
Title 3

Title 4
Title 5
Title 6
Title 7
Title 8

© Seil disco & registrato con Titoli/Cartelle/
Album, premere OK per accedere ai brani/file/
capitoli.

® La riproduzione verra avviata premendo OK
sul brano/file/capitolo selezionato.

® Utilizzare i tasti € P> per selezionare la
schermata a destra o a sinistra.

Per programmare il branoffile/capitolo
preferito

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare il brano/
file/capitolo da programmare e premere
SELECT sul telecomando.
=> |l brano/file/capitolo selezionato viene
visualizzato a destra della schermata.
> Lordine a destra della schermata
corrisponde all’ordine della riproduzione
programmata.

Per rimuovere elementi programmati
dalla selezione

@ Premere il tasto P per spostarsi nella
schermata destra.
Selezionare il branoffile/capitolo e premere
CLEAR sul telecomando.

Per avviare la riproduzione
programmata

Premere il tasto P> per spostarsi nella
schermata destra e premere OK.

=» La riproduzione iniziera dal branof/file/
capitolo selezionato in base alla sequenza
programmata.

Per uscire dalla riproduzione
programmata

Premere STOP M per uscire dalla
riproduzione programmata.

Questa opzione funziona solo su DVD che
presentano pil lingue della traccia audio o su
VCD con pil canali audio.

E possibile accedere a questa opzione anche
tramite il tasto AUDIO sul telecomando.

@ Premere T/C sul telecomando.

=» Viene visualizzato il menu T/C.

Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ Audio } e premere P> per accedere alle
relative opzioni.

Utilizzare i tasti AV per selezionare la lingua
dell’audio e premere OK per confermare
'operazione.

= E possibile che la lingua sia numerata o
abbreviata, ad esempio “It” per Italiano.

> Se la lingua selezionata non ¢ disponibile
sul disco, viene utilizzata I'impostazione
predefinita della lingua.

Suggerimenti di aiuto:

— Alcuni dischi DVD consentono di modificare la
lingua della traccia audio solo tramite il menu del
disco DVD. Per accedere al menu del disco,
premere DISC-MENU.

SUGGERIMENTO: E possibile che le funzioni operative qui descritte non siano disponibili per alcuni dischi.
Fare sempre riferimento alle istruzioni fornite con i dischi.
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Funzioni di riproduzione avanzate (continua)

Modifica della lingua dei sottotitoli

Questa operazione funziona solo su DVD che Questa opzione consente di passare
presentano pitl lingue per i sottotitoli e direttamente a un punto specifico del disco
consente di modificare la lingua con cui si corrente.

desidera riprodurre il DVD.
@ Premere T/C sul telecomando.

E possibile accedere a questa funzione solo 2 Viene visualizzato il menu T/C.

mediante il tasto SUBTITLE sul telecomando.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare I'opzione
{ T-Time } (Tempo-T) e utilizzare il
tastierino numerico 0-9 per accedere
all’orario richiesto.
=» La riproduzione viene avviata all’orario
selezionato.

@ Premere T/C sul telecomando.
=» Viene visualizzato il menu T/C.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
{ Subtitle } (Sottotitolo), quindi premere P>
per accedere al menu e alle diverse opzioni
disponibili.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare la lingua
e premere OK per confermare I'operazione.
= E possibile che la lingua sia numerata o
abbreviata, ad esempio “It” per Italiano.
=» Se la lingua selezionata non ¢ disponibile
sul disco, viene utilizzata I'impostazione
predefinita della lingua.

Suggerimenti di aiuto:

— Alcuni dischi DVD consentono di modificare la @
lingua dei sottotitoli solo tramite il menu del disco

DVD. Per accedere al menu del disco, premere

DISC-MENU.

Selezione degli angoli di ripresa

Questa opzione ¢ disponibile solo con DVD
che presentano sequenze registrate da vari
angoli di ripresa e consente di vedere
immagine da diverse angolazioni.

E possibile accedere a questa funzione solo
mediante il tasto ANGLE sul telecomando.

@ Premere T/C sul telecomando.
=» Viene visualizzato il menu T/C.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
{ Angle } (Angolo), quindi premere P> per
accedere al menu.
> Vengono visualizzati gli angoli di ripresa
disponibili per la selezione.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare gli angoli
di ripresa desiderato, quindi premere OK per
confermare I'operazione.

SUGGERIMENTO: E possibile che le funzioni operative qui descritte non siano disponibili per alcuni dischi.
Fare sempre riferimento alle istruzioni fornite con i dischi.
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Opzioni del menu di sistema DVD

Accesso al menu di sistema
- Generale

SYSTEM

AV MENU

OK

PHILIPS

@ Premere SYSTEM-MENU sul telecomando.
=> |l menu di sistema viene visualizzato sul
televisore.

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare [
{ System Menu - General } (Menu di
sistema - Generale) e premere P> per
accedere alle relative opzioni.

_ System Menu - General

) screenSaver [0l
E @ " Country Germany

L Y

rri"‘ .1 Video Output Format PAL

=

" Restore Factory Settings 0K

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
I'impostazione che si desidera modificare e
premere OK per confermare I'operazione.
=» Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

@ Per uscire, premere SYSTEM-MENU.

Salva schermo

Un salva schermo previene danni allo schermo
evitando I'esposizione prolungata dello
schermo a immagini statiche.

Nella finestra “System Menu-General” (Menu
di sistema - Generale) utilizzare i tasti AV
per selezionare I'opzione { Screen Saver }
(Salva schermo) e premere OK.

{ On } (Inserito)

Selezionare questa opzione se si desidera
spegnere lo schermo del televisore quando la
riproduzione viene interrotta o sospesa per
piu di 15 minuti.

{ Off } (Disinserito)

Selezionare questa opzione per disattivare il
salva schermo.

Utilizzare i tasti AV per selezionare
un’impostazione e premere OK per
confermarla.

Selezionare il paese per la sintonizzazione
automatica dei canali.

Nella finestra “System Menu - General” (Menu
di sistema - Generale), utilizzare i tasti AV
per selezionare I'opzione { Country } (Paese)
e premere OK.

Utilizzare i tasti AV per selezionare il paese e
premere OK per confermare I'operazione.

SUGGERIMENTO: L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla
voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Opzioni del menu di sistema DVD (continua)

SUGGERIMENTO:

Formato dell’uscita video

Il sistema colore del registratore DVD deve
corrispondere a quello del disco DVD e del
televisore. Solo in questo modo & possibile
riprodurre un DVD su questo sistema. Prima
di modificare il sistema del televisore, definire
il sistema colore.

Nella finestra “System Menu-General” (Menu
di sistema - Generale) utilizzare i tasti AV
per selezionare I'opzione { Video Output
Format } (Formato dell'uscita video) e
premere OK.

{NTSC}

Selezionare questa opzione se il televisore
collegato dispone del sistema colore NTSC.
In questo modo, il segnale video di un disco
PAL verra convertito in formato NTSC.

{PAL}

Selezionare questa opzione se il televisore
collegato dispone del sistema colore PAL.
In questo modo, il segnale video di un disco
NTSC verra convertito in formato PAL.

Utilizzare i tasti A 'V per selezionare
un’impostazione e premere OK per
confermarla.

Suggerimenti di aiuto:

— Se limmagine dello schermo del televisore &
vuota o distorta, attendere |5 secondi per il
ripristino automatico.

Ripristino delle impostazioni

predefinite

Questa funzione ripristina tutte le impostazioni
del registratore DVD, tranne il codice PIN.

E possibile ripristinare le impostazioni
predefinite solo se il vassoio disco &
vuoto.

@ Nella finestra “System Menu-General” (Menu

2]

di sistema - Generale), utilizzare i tasti AV
per selezionare I'opzione { Restore Factory
Settings } (Impostazioni predefinite) e
premere OK.

=» Viene visualizzato un messaggio di avviso.

Selezionare dal menu per procedere
o terminare [CANCEL], quindi premere OK per
confermare I'operazione.

L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla

voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Opzioni del menu di sistema DVD (continua)

Formato dello schermo del
televisore

Impostare il formato del registratore DVD in
modo che corrisponda a quello del televisore
collegato. E necessario che il formato
selezionato sia disponibile sul disco. In caso
contrario, le impostazioni del display del
televisore non modificheranno I'immagine
durante la riproduzione.

Accesso al menu di sistema -
Riproduzione

SYSTEM
AV <> MENU

OK @ Nella finestra “System Menu-Playback” (Menu

di sistema - Riproduzione), utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { TV Aspect
Ratio } (Formato TV) e premere OK.

{16:9}
W

Selezionare questa opzione
per i televisori con
maxi-schermo

(formato fotogramma 16:9).

{ 4:3 Letterbox }
Selezionare questa opzione

PHILIPS

E possibile modificare le impostazioni di
riproduzione solo se il vassoio disco &

vuoto. per i display TV con ” : ® &
maxi-schermo con barre nere
@ @ Premere SYSTEM-MENU sul telecomando. nella parte superiore e inferiore.
> II. menu di sistema viene visualizzato sul { 4:3 panscan }
televisore.

Selezionare questa opzione |

per un’immagine a tutto ‘ i ® % |
schermo con i lati tagliati. | :

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
{ System Menu - Playback } (Menu di

sistema - Riproduzione) e premere P> per
accedere alle relative opzioni.

Sy, System Menu - Playback

Premere AV per selezionare
un’impostazione, quindi premere OK per
confermare I'operazione.

1 TV Aspect Ratio 43Panscan
[ @ " Parental Rating Level  Of

L

'l"=j? .1 Digital Audio Output Al

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
l'impostazione che si desidera modificare e
premere OK per confermare I'operazione.
<> Le istruzioni sulle opzioni vengono fornite
nelle pagine riportate di seguito.

@ Per uscire, premere SYSTEM-MENU.

SUGGERIMENTO: L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla
voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Opzioni del menu di sistema DVD (continua)

Livello parentale

Alcuni DVD possono disporre di un livello
parentale assegnato al disco intero o ad alcune
scene del disco. Questa funzione consente di
impostare un livello di limitazione sulla
riproduzione. | livelli di limitazione vanno da |
a 8 e variano a seconda del paese. Si pud
vietare la riproduzione di alcuni dischi non
adatti ai bambini oppure disporre di dischi che
riproducono scene alternative.

Nella finestra “System Menu-Playback” (Menu
di sistema - Riproduzione) utilizzare i tasti AV
per selezionare I'opzione { Parental Rating
Level } (Livello parentale) e premere OK.

=» Verra richiesto di immettere il codice PIN
a quattro cifre.

<, Enter Password

Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
immettere il codice PIN a quattro cifre.

=» Quando si esegue questa operazione per la
prima volta, inserire la password predefinita

> Viene visualizzato il menu del livello
parentale impostato.

<, Set Rating Level

® Se si dimentica il codice PIN a quattro cifre, la
password predefinita &€ 3308.

Utilizzare i tasti AV per selezionare il campo
superiore e premere OK per confermare
I'operazione.

Utilizzare i tasti AV per selezionare il livello
parentale, quindi spostarsi sui tasti
del menu e premere OK sul telecomando per
confermare 'operazione.

=» Per disattivare il controllo parentale e
consentire la riproduzione di tutti i dischi,
selezionare { Off } (Disinserito).

SUGGERIMENTO:

Descrizione dei livelli

{ Off } (Disinserito)
— Il controllo parentale non ¢ attivo.

{ 1. Kid Safe } (I. Blocco bambini) ~{ 2. G }
— Adatto ai bambini; accettabile per spettatori
di tutte le eta.

{3.PG}
— (E consigliata la presenza dei genitori).

{4.PGI3}
— Non adatto ai minori di 13 anni.

{5.PGR}~{6.R}

— Vietato; € consigliabile che i genitori vietino
la visione ai minori di 17 anni o che ne
consentano la visione solo se in presenza di un
genitore o comunque un adulto.

{7.NC 17}
— Vietato ai minori di 17 anni; sconsigliata la
visione al di sotto dei |7 anni.

{8. Adult }

— Materiale per adulti; la visione dovrebbe
essere consentita solo agli adulti a causa delle
scene di sesso, violente o dai contenuti osceni.

| DVD con un livello maggiore rispetto a
quello selezionato non vengono riprodotti a
meno che non venga inserito il codice PIN a
quattro cifre.

Suggerimenti di aiuto:

— Questa funzione non vieterd la visione se il
produttore del disco non lo ha codificato.

— 1 VCD, SVCD e CD non dispongono di
un’indicazione del livello, dunque il controllo
parentale non funziona su questi dischi. Lo stesso
vale per la maggior parte dei DVD illegali.

— Alcuni DVD non sono codificati da un livello,
benché sulla copertina del disco sia stampato il
livello del film. La funzione di assegnazione dei
livelli non é in grado di vietare la riproduzione di
alcuni dischi.

L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla

voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Opzioni del menu di sistema DVD (continua)

Impostazione o mo @ Spostarsi sui tasti nel menu e

p p

passw premere OK per confermare I'operazione.
=>» Per annullare la modifica, selezionare

CANCEL| e premere OK.

Uscita audio digitale

Dopo aver collegato il registratore DVD al
televisore e agli altri dispositivi, & possibile
modificare I'impostazione dell’uscita digitale.
Modificare I'uscita digitale solo se é stata
utilizzata una presa coassiale per il registratore
DVD.

E necessario inserire una password a quattro
cifre per riprodurre un disco protetto o se
viene richiesto un codice PIN.

@ Nella finestra “System Menu-Playback” (Menu
di sistema - Riproduzione) utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Parental
Rating Level } (Livello parentale) e premere
OK.
> Verra richiesto di immettere il codice PIN
a quattro cifre.

> Enter Password @ Nella finestra “System Menu - Playback”(Menu
di sistema - Riproduzione), utilizzare i tasti
AV per selezionare I'opzione { Digital
Audio Output } (Uscita audio digitale) e

premere OK.
{ ALL } (Tutti)
@) Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per Selezionare questa opzione se si utilizza una
immettere il codice PIN a quattro cifre e presa COASSIALE per collegare il registratore
selezionare nel menu, quindi premere DVD E.'I ricevitore stereo d.otato di
OK sul telecomando per confermare decodificatore multicanale incorporato.
@ I'operazione. {LPCM}
<> Viene visualizzato il menu del livello Selezionare questa opzione se
parentale impostato. I'apparecchiatura audio collegata non & in

grado di decodificare I'audio multicanale. |
segnali multicanale Dolby Digital e MPEG-2
vengono convertiti in PCM (Pulse Code
Modulation).

@ Utilizzare i tasti AV per selezionare
un’impostazione e premere OK per

- . confermare I'operazione.
@ Spostarsi sui tasti nel menu e P

premere OK per accedere al menu di una
nuova password.

@ Utilizzare il tastierino numerico 0-9 per
immettere il nuovo codice PIN a quattro cifre,
quindi premere V¥ per selezionare il campo
della voce successiva, immettendo lo stesso
codice PIN per la seconda volta.

SUGGERIMENTO: L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla
voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Opzioni del menu di sistema DVD (continua)

Accesso al menu di sistema -
Registrazione

Vedere pagina 27~29 per la sezione
“Impostazioni di registrazione”.

Accesso al menu di sistema
- Lingua

Vedere pagina 25 “Impostazione della lingua”.

Accesso al menu di sistema -
Impostazione canali

Vedere pagina 23~25 per la sezione
“Programmazione del canale TV”.

Accesso al menu di sistema @
- Orologio

Data e ora

Vedere pagina 26 per la sezione “Impostazione
dell’'ora e della data”.

SUGGERIMENTO: L’opzione sottolineata corrisponde all'impostazione predefinita. Premere 4 per tornare alla
voce di menu precedente. Premere SYSTEM-MENU per uscire dal menu.
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Risoluzione dei problemi

AVVERTENZA

Per nessun motivo I'utente dovrebbe tentare di riparare il sistema da solo in quanto cio
annulla la garanzia. Non aprire il sistema in quanto potrebbe esservi il rischio di scosse

elettriche.

In caso di malfunzionamento, consultare I’elenco riportato di seguito prima di rivolgersi
all’assistenza. Se non & possibile risolvere il problema attenendosi ai suggerimenti
riportati di seguito, rivolgersi al rivenditore o a Philips per ottenere assistenza.

PROBLEMA SOLUZIONE

Il sistema non viene alimentato.

Il telecomando non funziona.

Il disco non viene riprodotto.

Non viene riprodotto alcun suono.

Da un amplificatore hi-fi collegato
proviene un suono distorto.

Un canale TV installato durante la
ricerca automatica dei canali TV del
DVD Recorder risulta sfocato o
distorto.

Non é possibile modificare il disco.

56
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Premere il tasto STANDBY-ON sul pannello anteriore del
registratore DVD per accendere il sistema.
Assicurarsi che la presa CA sia alimentata.

Puntare il telecomando in direzione del sensore sul pannello
anteriore del registratore DVD e non verso il televisore.
Eliminare tutti gli ostacoli che si frappongono tra il
registratore DVD e il telecomando.

Se le batterie sono scariche, & necessario sostituirle.
Premere REC SOURCE sul telecomando per selezionare
una sorgente di ingresso.

Inserire il disco con Ietichetta rivolta verso I'alto.
Codice regione errato. Per poter essere riprodotto su
questo registratore DVD, un disco deve essere codificato
per TUTTE le regioni o per la Regione 2.

Sul disco non é presente alcuna registrazione o il tipo del
disco ¢ errato. Per ulteriori dettagli, vedere il capitolo
“Riproduzione - Dischi riproducibili”.

Assicurarsi che il disco non sia graffiato o danneggiato.
Pulire il disco o sostituirlo con uno nuovo.

Inserire un altro disco per verificare se quello corrente &
difettoso.

Verificare i collegamenti audio e le prese rosse e bianche.
Per ulteriori dettagli, leggere i capitoli “Per cominciare -
Collegamento dei cavi audio”.

Impostare correttamente l'uscita digitale, in base
all’apparecchiatura collegata al registratore DVD. Per
ulteriori dettagli, leggere i capitoli “Accesso al menu di
sistema - Uscita digitale audio”.

Non collegare alcun cavo dal registratore DVD all’'ingresso
‘Phono’ dell’'amplificatore.

Non collegare le prese COASSIALI dellUSCITA AUDIO
DIGITALE del registratore DVD a una presa analogica
(rosso/bianco) sui dispositivi di collegamento.

Verificare il collegamento tra il DVD Recorder e il
televisore.

E possibile migliorare la sintonizzazione del segnale del
canale TV. Leggere il capitolo “Programmazione del canale
TV — Modifica delle informazioni del canale”.

Premere CH +/— per avviare la ricerca dello stesso canale
TV con un’immagine pitl nitida.

Le registrazioni sono state effettuate mediante un altro
DVD Recorder e pertanto non possono essere modificate.
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Risoluzione dei problemi (continua)

PROBLEMA SOLUZIONE

Non viene visualizzata alcuna — Accendere il televisore e impostare il canale di ingresso Video
immagine. corretto. Modificare il canale TV fino a visualizzare la
schermata iniziale del DVD. Per ulteriori dettagli, leggere il
capitolo “Per cominciare - Ricerca del canale di visualizzazione”.
— Verificare il collegamento tra il registratore DVD e il

televisore.
Durante la riproduzione, le immagini — Il disco non corrisponde al sistema standard del televisore a
risultano distorte o in bianco e nero. colori (PAL/NTSC).

— Seil disco & sporco, & necessario pulirlo.

— Non attorcigliare i cavi dei dispositivi collegati.

— Talvolta, 'immagine potrebbe apparire leggermente distorta.
Cio non costituisce un malfunzionamento del dispositivo.

— Per ottimizzare la qualita video, selezionare una modalita di
registrazione di | ora o di 2 ore. Per ulteriori dettagli,
vedere il capitolo “Registrazione - Impostazioni di
registrazione”.

— E possibile effettuare una registrazione a colori solo quando
i canali TV o il dispositivo aggiuntivo collegato invia un
segnale a colori. In alcune situazioni, non & possibile
registrare i programmi registrati in bianco e nero.

Le registrazioni non vengono — Il canale TV che si desidera registrare non € memorizzato
effettuate secondo programma. Non & oppure il numero di programma selezionato & errato.
possibile effettuare nuove Verificare i canali TV memorizzati.

registrazioni. — Se, dopo aver selezionato un orario per la registrazione

programmata, I'impostazione dell’orologio ¢ stata
modificata, programmare nuovamente la registrazione.

— Seil registratore DVD non puo riprodurre il disco, anche la
registrazione risultera impossibile.

— Non ¢ possibile utilizzare il registratore DVD per duplicare
materiale protetto da copyright (DVD o videocassette) su
supporti DVD+R/+RW.

— E stato inserito un DVD=R finalizzato. Cambiare il disco.

Il registratore DVD non riceve alcun — Installare il canale TV. Per ulteriori dettagli, leggere
segnale TV. “Punto 4: “Programmazione del canale TV”.

Un DVD*R/XRW registrato su questo — Se una registrazione & troppo breve, & possibile che non
registratore DVD non viene venga rilevata dal lettore DVD. Si consiglia di attenersi
riprodotto su un lettore DVD. all’elenco di ‘durata minima della registrazione’ riportato di

seguito. Modalita di registrazione : {| hour} (I ora) — 5
minutes (5 minuti), {2 hours} (2 ore) — 10 minutes (10
minuti), {4 hours} (4 ore)— 20 minutes (20 minuti), {6 hours}
(6 ore) — 30 minutes (30 minuti).

— E necessario finalizzare il DVD%R. Per ulteriori dettagli, fare
riferimento al capitolo “Riproduzione di registrazioni
(DVD=R) su altri lettori DVD”.

Durante la copia di dischi DVD o — Cio si verifica se si cerca di copiare DVD o videocassette

videocassette preregistrate, protette. Anche se I'immagine visualizzata sul televisore &

Pimmagine é sfocata e la luminosita perfetta, la registrazione su un supporto DVD+R/+RW

variabile. risultera difettosa. Non esiste soluzione per questo tipo di
interferenza.

— | DVD£R/%RW ha una durata massima di registrazione,
inserire un nuovo disco per la registrazione.
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Specifiche

Immagine/Display

Formato: 4:3, 16:9

Convertitore D/A 10 bit, 54 MHz
Convertitore A/D 10 bit, 54 MHz

Audio

Convertitore D/A: 24 bit, 96 kHz
Convertitore A/D: 24 bit, 96 kHz
Rapporto segnale/rumore: 106
Cross-talk (1kHz): 105 dB
Gamma dinamica (1kHz): 90 dB

Registrazione video

Sistema di registrazione: PAL

Formati di compressione: MPEG2

Modalita di registrazione: | ora (qualita alta),
2 ore (qualita DVD), 4 ore (qualita VHS),

6 ore (qualita VHS)

Compressione audio: Dolby Digital

Riproduzione video

Supporti di riproduzione dei dischi: CD,
CD-R/-RWV, DVD, DVD Video, DVD+R/+RW,
SVCD, CD Video

Formati di compressione: MPEG2, MPEGI
Sistema di riproduzione dei dischi video:
NTSC, PAL

Riproduzione audio

Supporti di riproduzione dei dischi: CD,
CD-R/-RWV, CD-MP3, DVD-MP3

Formati di compressione: Dolby Digital, DTS,
MP3, MPEG2 multicanale, PCM

Velocita di trasmissione MP3: 32-256 kbps e
VBR

Riproduzione di un fermo immagine
Formati del disco: DVD+R/+RW. Picture CD
Formato di compressione immagine: JPEG
Ottimizzazione dell'immagine: Rotazione

Supporto di memorizzazione
Supporti di registrazione: DVD+R, DVD+RW

Sintonizzazione/Ricezione/Trasmissione
Sistema del televisore: PAL
Ingresso antenna: 75 Ohm coassiale (IEC75)

Connettivita

Collegamenti posteriori:

Scart (2x)

Uscita S- Video

Uscita Video (CVBS)

Uscita audio sinistra e destra
Uscita audio digitale (coassiale)
Ingresso antenna RF

Uscita TV RF

Prese

Collegamenti anteriori:
Ingresso S-VIDEO

Ingresso VIDEO

Ingresso audio sinistro e destro

Convenienza
Programmazione/Ottimizzazione del timer:
Giornaliero/Settimanale, Ripeti programma,
Programmazione manuale, Registrazione One
Touch, SHowVIEW®

Eventi programmabili: 8

Alimentazione

Alimentazione: 220-230 V; 50 Hz
Consumo: 27 W (tipico)

Consumo energetico in standby: < 3W

Cabinet
Dimensioni (I x a x p): 435 x 65 x 285 mm
Perso netto: 3,85 kg

Questo dispositivo non dispone di una ventola o altro sistema di ventilazione. La dispersione
di calore avviene attraverso I'involucro in metallo.

Per questo motivo € NORMALE che il dispositivo si riscaldi quando & acceso.

Nota: non posizionare alcun oggetto sopra o sotto il dispositivo onde evitare di ostacolare la
dispersione di calore.
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Glossario

Analogico: Suono non convertito in valori numerici.
Il suono analogico puod subire delle variazioni mentre
il suono digitale possiede valori numerici specifici.
Questi jack inviano I'audio attraverso due canali, uno
di sinistra e uno di destra.

Formato TV: La proporzione fra le dimensioni in
verticale e in orizzontale di un’immagine visualizzata.
La proporzione tra dimensione orizzontale e verticale
per i televisori tradizionali & 04:03 mentre quella per i
televisori con maxi-schermo & 16:09.

Jack USCITA AUDIO: Jack rossi e bianchi posti sul
retro del sistema che inviano I'audio a un altro
sistema (TV, stereo e cosi via).

Capitolo: Sezioni di un pezzo musicale o d'immagini
nel DVD pitl piccole rispetto ai titoli. Un titolo &
composto da pil capitoli. A ogni capitolo & assegnato un
numero che consente di individuare il titolo desiderato.

Jack di uscita video del componente: Jack sul
retro del sistema DVD che invia segnali video di alta
qualitd ad una TV che abbia video d’ingresso video del
componente (R/G/B, Y/Pb/Pr, ecc.).

Digitale: Suono convertito in valori numerici. Il suono
digitale & disponibile quando si utilizzano i jack OTTICI

o COASSIALI del’lUSCITA AUDIO DIGITALE. Questi

jack inviano il suono attraverso molteplici canali anziché
due soli canali come per I'analogico.

Menu del disco: Un display predisposto per
consentire la selezione di immagini, suoni, sottotitoli,
le multiangolazioni e cosi via, registrate su un DVD.

Dolby Digital: Un sistema di suono in modalita
surround sviluppato dai laboratori Dolby contenente
fino a sei canali audio digitali (anteriore sinistro e
destro, surround sinistro e destro, centrale e
subwoofer).

DTS: Digital Theatre Systems. Questo & un sistema
di suono in modalita surround, ma si differenzia dal
Dolby Digital. | formati sono stati sviluppati da aziende
diverse.

Schermata Index Picture: Una schermata
contenente informazioni generali su DVD+RW o
DVD=R. Ogni Index Picture rappresenta una
registrazione.

JPEG: Un formato immagine fotografica digitale
molto comune. Un sistema di compressione dei dati
di un’immagine fotografica proposto dal Joint
Photographic Expert Group, che determina un lieve
abbassamento della qualita dell'immagine in cambio
dell’altissimo livello di compressione.

MP3: Un formato file con un sistema di
compressione dei dati audio. MP3 & I'abbreviazione di
Motion Picture Experts Group | (o MPEG-1) Audio
Layer 3. Utilizzando il formato MP3. Un CD-R o CD-
RW ¢ in grado di contenere quasi dieci volte i dati di
un normale CD.
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MPEG: Motion Picture Experts Group.
Una raccolta di sistemi di compressione per audio e
video digitali.

Multicanale: DVD formattati per contenere ogni
brano musicale in un singolo campo sonoro.

Il multichannel corrisponde a una struttura di brani
musicali che dispongono di tre o piti canali.

PBC: Controllo della riproduzione (Playback
Control). Corrisponde al segnale registrato su CD o
SVCD video per il controllo della riproduzione.
Utilizzando le schermate del menu registrate su un
CD o un SVCD video che supporta il PBC,

& possibile godere di riproduzioni e ricerche
interattive.

PCM: Modulazione del codice a impulso (Pulse Code
Modulation). Sistema di codifica dell’audio digitale.

Controllo parentale: Una funzione del DVD di
limitare la riproduzione del disco secondo I'eta degli
utenti secondo il livello di classificazione vigente in
ogni paese. Le limitazioni variano da disco a disco;
quando attivata, la riproduzione verra impedita se il
livello del software e superiore del livello impostato
per l'utente.

Codice regionale: Sistema che consente di
riprodurre i dischi solo nelle regioni designate. Questa
unita consente di riprodurre solo i dischi che
presentano codici regionali compatibili.

E possibile conoscere il codice regionale dell'unita
disponibile guardando I'etichetta del prodotto. Alcuni
dischi sono compatibili con piu regioni

(o TUTTE le regioni).

S-Video: Produce un’immagine chiara inviando
segnali separati per la luminosita e il colore.

E possibile utilizzare S-Video solo se il televisore
dispone di una presa S-Video In.

Surround: Sistema che consente di creare
un’atmosfera realistica, grazie al suono tridimensionale
ottenuto dalla disposizione di vari altoparlanti attorno
all’ascoltatore.

Titolo: La sezione piu lunga del film o della musica
presente sul DVD. A ogni titolo & assegnato un
numero che consente di individuare il titolo
desiderato.

Presa VIDEO OUT: Presa gialla sulla parte
posteriore del dispositivo DVD che invia 'immagine
video del DVD al televisore.
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